

खबर संक्षेप

प्रतिभा सम्मान एवम चेक वितरण का आयोजन 25 सितंबर को

जसरा। मेधावी एवम निर्धन विद्यार्थियों को मदद करने से पुण्य की प्राप्ति हो होती है इससे सामाजिक दशा एवम दिशा में सकारात्मक परिवर्तन होते हैं समाज के सभी जरूरतमंद विद्यार्थियों को मदद करने के लिए आराध्या फाउंडेशन सदैव ही समर्पित भाव से खड़ा रहा है। उक्त बाते आराध्या फाउंडेशन की अध्यक्ष एवम इलाहाबाद विश्वविद्यालय में मानव विज्ञान की प्रोफेसर डा. आराध्या सिंह ने शुक्रवार को 101 मेधावियों की सूची जिन्हें लेफटाए एवम उच्च शिक्षा हेतु आर्थिक सहयोग हेतु चेक वितरित किया जाना है। आगे उन्होंने यह भी जानकारी प्रदान करते हुए बोली कि उक्त सभी वितरण कार्यक्रम 25 सितंबर को पंडित दीन दयाल उपाध्याय जयंती के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में वितरित किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम जनपद में बाद एवम आगामी तीन दिनों बारिश के हाई अलर्ट को लेकर यह कार्यक्रम प्रशासनिक दिशा निदेशों के 25 सितंबर को आयोजित होगा। आराध्या फाउंडेशन के पदाधिकारियों द्वारा सभी लाभार्थियों से उक्त तिथि पर पधारने एवम आम जनो से सहयोग की अपील किया गया है।

कच्ची दीवार गिरने से मलबे में दबकर दो बच्चों की मौत

डीएम एवं एसएसपी मौके पर पहुंचे, डीएम ने 4 - 4 लाख रुपए एवं आवास देने की घोषणा किया



हादसे के बाद घटनास्थल मुक्त के घर पहुंचे डीएम एसपी

अखंड भारत संदेश

प्रतापपुर। सरायममरेज थानांतर्गत छतौना गांव में बारिश के कारण कच्चे मकान की दीवार भीगकर कमजोर हो गई थी और शुक्रवार को अचानक गिर गई जिसमें दबने के कारण ननिहाल आए दो बच्चों की मौके पर मौत हो गई। डीएम पर डीएम संजय खत्री एवं एसएसपी शैलेश पांडेय ने परिजनों को

आर्थिक मदद एवं आवास देने की घोषणा किया। छतौना गांव में घर के पास खेल रहे 5 वर्षीय अमित शर्मा पुत्र मंगला प्रसाद शर्मा व 4 वर्ष की श्रेया शर्मा पुत्री अभयराज शर्मा के उपर कच्ची दीवार गिरने से मौके पर मौत हो गई ' शोर-शराबा होने पर भाग दौड़ कर आए ग्रामीणों ने तत्काल पूरे मामले की सूचना सरायममरेज थानाध्यक्ष को दिया। मयफोरस के साथ थानाध्यक्ष



हादसे के बाद रोते बिलखते परिजन

तरुणेंद्र त्रिपाठी, एसडीएम हॉडवा रमेश मौर्य ग्रामीणों को मदद से दीवार हटवा कर बच्चों को बाहर निकलवाया और सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र प्रतापपुर ले गए जहां पर डॉक्टरों ने दोनों बच्चों को मृत घोषित कर दिया। मामले की जानकारी होते ही जिलाधिकारी प्रयागराज संजय खत्री और वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रयागराज शैलेश कुमार पांडेय एवं पुलिस अधीक्षक

गंगापर अभिषेक अग्रवाल भी मौके पर पहुंचे। डीएम ने परिजनों को आश्वासन देते हुए कहा कि दोनों मृतक बच्चों के परिजनों को चार चार लाख रुपए दिए जाएंगे और साथ ही उन्हें आवास भी आवंटित कराया जाएगा। अगर उनके पास मकान बनाने के लिए जमीन नहीं है तो पीड़ितों को आवासीय पट्टा भी किया जाएगा साथ ही हम से जो भी मदद हो सकेगी हम सहयोग करेंगे।

विधायक प्रतिनिधि चुने जाने पर लोगों में हर्ष



जसरा। विधायक बारा डांवाचस्पति द्वारा सभी सरकारी विभागों में अपने द्वारा प्रतिनिधियों की नियुक्ति किया है। जिससे विधानसभा के लोगों को हो रही समस्याओं से छुटकारा मिल सके। साथ ही संबद्ध अधिकारियों से लगातार प्रतिनिधियों के माध्यम से संवाद बना रहे। इसी क्रम में जलनिगम / पेयजल का प्रतिनिधि आलोक पाठक, मंडी समिति का जगत नारायण शुक्ल, आश्री सोनकर प्रधान जसरा व सतीशा साहु, नीरज केसरवानी के साथ ही समाज कल्याण विभाग का प्रतिनिधि दीपचन्द्र मोहनवाल को बनाया गया है। विधायक बारा डांवाचस्पति ने कहा कि इन सबके द्वारा बारा विधानसभा के लोगों की समस्याओं का तत्काल समाधान हो सकेगा। मनोनयन पर वरिष्ठ भाजपा नेता राजाबाबू पाठक, मुन्ना सिंह गहलौत, प्रीतम केसरवानी, ब्रह्मदत्त पाठक, मुन्ना पाठक, आकाश केसरवानी, जय मिश्रा, बीरेंद्र पाठक, बच्चा मालवीय, कुलभूषण मिश्र, अभय मिश्र सहित दर्जनों लोगों ने विधायक के प्रति आभार प्रकट किया है।

न्यूज झरोखा

वाहन की टक्कर से गोवंश की मौत, पर पुलिस एवं समाजसेवी ने करवाया दफन



करछना। थाना क्षेत्र के अंतर्गत गढ़वा कला गांव के सामने प्रयागराज मिजापुर हाईवे पर शुक्रवार को अज्ञात वाहन की टक्कर लगने से गोवंश की मौत हो गई थी। जिसकी जानकारी पशु व परिदों के रक्षक समाजसेवी देवी शंकर पटेल को हुई तो अन्य लोगों के साथ मौके पर पहुंचे। जहां समाजसेवी ने घटना की जानकारी फोन के माध्यम से मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी प्रयागराज डां आर पी राय को दिया। घंटे बाद मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी के निर्देश पर पशु चिकित्सक विजय शंकर, चौकी प्रभारी रामबहादुर के साथ ग्राम प्रधान कचरी धर्मराज पटेल मौके पर पहुंचे। जहां जैसीवी मशीन से हाईवे से 500 मीटर की दूरी पर गड्ढा खोद कर गोवंश के ऊपर चादर व फूल अमरबती चढ़ाकर दफन कर दिया गया। गोवंश को दफन करते वक्त उपस्थित लोगों के आंखें नम हो गईं। समाजसेवी देवीशंकर पटेल ने बताया कि वह कई वर्षों से पशु पक्षी व बैजुवान जानवरों के प्रति अपने जीवन को समर्पित कर निस्वार्थ भाव से उनकी सेवा करते चले आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि यदि गाय यहीं पर पड़ी रहती तो 'जानवर व पक्षी उस पर हमला करेंगे। जबकि सनातन धर्म में गाय को गौ माता बताया गया है। मां की सेवा करना एक पुत्र का धर्म है। जिस मौके पर ज्ञान सिंह, बालेंद्र कुमार, विकास पटेल, नान पटेल, विकास भारतीय आदि मौजूद रहे।

एसडीएम ने की पीस कमेटी की बैठक, शांति और सौहार्द से त्यौहार मनाने की अपील



शंकरगढ़। चेहेल्लुम, शारदीय नवरात्रि, दरशाहर और दीपावली के मद्देनजर शुक्रवार को शंकरगढ़ थाने में पीस कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता करते हुए एसडीएम बारा शुभम

ने कहा कि त्यौहार किसी भी धर्म के हों, सभी आपसी मेलजोल और शांति-सद्भावना की सीख देते हैं। इसी को ध्यान में रखते हुए सभी लोग आगामी आने वाले दिनों में त्यौहार मनाएं। यदि किसी भी प्रकार की समस्या होती है तो तत्काल स्थानीय पुलिस व हसील प्रशासन से शिकायत कर सकते हैं। थाना परिसर शंकरगढ़ में आयोजित बैठक में एसडीएम ने क्षेत्र से आए लोगों की समस्याएं भी सुनीं और उनके निदान का आश्वासन दिया। एसओ मनोज कुमार सिंह ने कहा कि शंकरगढ़ पुलिस क्षेत्रवासियों के लिए 24 घंटे उपलब्ध है। किसी भी तरह की समस्या होने पर तत्काल संपर्क करें। उन्होंने बच्चा चोरी की अफवाहों से बचने की अपील की। एसओ मनोज कुमार सिंह ने कहा कि शारदीय नवरात्रि में पूजा पंडालों की स्थापना के लिए समिति बनाई जाए और उसकी निगरानी में ही पूजा-अर्चना की जाए। बैठक में बिजली, पानी, साफ-सफाई समेत अन्य मुद्दों पर समस्याएं भी उठाई गईं, जिनके निदान का आश्वासन एसडीएम समेत अन्य विभागीय अधिकारियों ने दिया। बैठक में उपनिरीक्षक ऋतुराज सिंह, एसआई अजीत कुमार वर्मा, बिजली विभाग के अवर अभियंता रविप्रकाश, व्यापार मंडल अध्यक्ष मूलचंद्र गुप्ता, रतन केसरवानी, उपाध्यक्ष जय केसरवानी, विधि नगर अध्यक्ष सुजीत केसरवानी, अरविंद केसरवानी, अनुरा गुप्ता, राजेश केसरवानी, मनोज कुमार प्रधान प्रतिनिधि में परश्वर सिंह, तुलाब सिंह, डॉ मंगलेश, प्रधान सुभाष कुमार, फैजाना अहमद नगर पंचायत से मनीष कुमार, अखिलेश, दीप शुक्ला समेत तमाम लोग शामिल हुए।

एनसीसी के अधिकारी का तिलक इंटर कालेज में हुआ स्वागत



झूंसी। 15 युपी बटालियन के कमानाधिकारी कर्नल पीयूष महापात्रा शुक्रवार को तिलक इंटर कालेज कोर्टवा में स्थापित एनसीसी कम्पनी का दौरा किया। कालेज पहुंचने पर कालेज के

प्रधानाचार्य एवं एनसीसी एनओ लॉफ्टिनेंट मनोज कुमार सिंह ने बुके देकर स्वागत किया वही कालेज के एनसीसी केडेटों ने सीनियर अण्डर अफसर प्रदीप सोनकर एवं सुरभी सिंह के अगुवाई में कमानाधिकारी कर्नल पीयूष महापात्रा को सलामी दी। जिसके बाद कमानाधिकारी ने कालेज में एनसीसी ऑफिस, स्टोर रूम, परेड ग्राउंड का निरीक्षण किया। वीजिटर बुके में शुभकामनायें व्यक्त कीं। इस अवसर पर सूबेदार विनोद कुमार, कैडेट विशाल यादव, श्रद्धा पाण्डेय, सबा बानो, हर्ष कुमार, अमित बेनवंशी आदि उपस्थित रहे।

छत्र ने पेश की ईमानदारी की मिशाल



झूंसी। स्कूल जा रहे छात्र को मिले पर्स को लौटा कर छात्र ने इमानदारी की मिशाल पेश की है। पटेल नगर स्थित मुशी रामानंद सिंह स्कूल एंड कॉलेज का छात्र अतुल यादव शुक्रवार स्कूल आ रहा था जिसे अंदावा में एक पर्स मिला जिसे अतुल ने स्कूल के शिक्षक को सौंप दिया। शिक्षक राघवेंद्र श्रीवास्तव ने बताया कि मिले पर्स में 400 रुपये व आधार कार्ड और जरूरी कागजात थे। पर्स में एक कोई नंबर मिला उसपर फोन कर पर्स मिलने की जानकारी दी गई। पर्स बदलापुर निवासी टुक चालक राम जगत यादव का था उसे स्कूल बुलाकर फोन कर पर्स मिला तो छात्र ने तैयारी दी गई। मिशाल के प्रबन्धक अरविन्द सिंह उसे पुरस्कृत करते हुए सभी को छात्र अतुल से सिख लेने की बात कही।

अज्ञात युवक की हत्या कर शव नहर में फेंक कर बदमाश भाग निकले

मऊआइमा के ग्राम गमरहटा में सुबह चौकीदार ने पुलिस को सूचना दी

अखंड भारत संदेश

मऊआइमा। मऊआइमा के ग्राम गमरहटा स्थित नहर में एक अज्ञात युवक की लाश पानी में तैरती हुई देखी गई। चौकीदार की सूचना पर स्थानीय लोग व थाने की पुलिस मौके पर पहुंच कर शव को बाहर निकलवाया जहां युवक का चेहरा धारदार हथियार से गोदा गया था। पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम गमरहटा में शुक्रवार को सुबह नहर में एक शव तैरा देख कर इसकी सूचना चौकीदार रूपनाथ यादव ने मऊआइमा थाने को दी। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव नहर से निकलवाया। तथा घंटों शव की शिनाख्त कराने की कोशिश की पर नशु कोई पता नहीं चला। इंसपेक्टर मऊआइमा सुरेश सिंह ने बताया कि मृतक की कहीं हत्या कर शव नहर में फेंकी गई है। चूंकि चेहरे और गर्दन, आंख में धारदार हथियारों से



लाश देखते हुए ग्रामीण व राहगीर

पहले कहीं हत्या की गई। फिर मऊआइमा क्षेत्र के गमरहटा नहर में बीती रात को फेंक कर कातिल भाग गए। बताया गया है कि मृतक की उम्र लगभग 35 वर्ष है। वह सफेद हाफ बनियान और छोटदार लोवर पहने हुए हैं। पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर कर

पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। इंसपेक्टर सुरेश सिंह ने बताया कि तीन दिनों तक शव चीरघर पर रखा रहेगा। शिनाख्त न होने पर पोस्टमार्टम के बाद अज्ञात में हत्या का मुकदमा दर्ज कर लिया जाएगा। फिलहाल हर थानों को सूचना दे दी गई है।

सहकारिता विभाग की महत्वाकांक्षी एक मुश्त योजना में भारी छूट

अखंड भारत संदेश

इलाहाबाद डिस्ट्रिक्ट कोओपरेटिव बैंक लि0, इलाहाबाद के 37796 बकायेदारों से वसूलने के लिए ओटीएस योजना शुरु

जसरा। सहायक आयुक्त एवं सहायक निबन्धक सहकारिता ने बताया है कि इलाहाबाद डिस्ट्रिक्ट कोओपरेटिव बैंक लि0, प्रयागराज के बकायेदारों से ऋण वसूली के लिए व्यापक स्तर पर अभियान चलाया जा रहा है। सैंतीस हजार सात सौ छानबे बकायेदारों से करोड़ों रूपयों की वसूली के लिए एक मुश्त समाधान योजना की शुरुआत की गई है। यह योजना 30 सितम्बर तक लागू रहेगी। किसानों को योजना के तहत कई सौल्यूटिव दी गयी है। सहायक आयुक्त एवं सहायक निबन्धक सहकारिता अशोक कुमार यादव और इलाहाबाद डिस्ट्रिक्ट कोओपरेटिव बैंक के मुख्य कार्यपालक अधिकारी सुनील चन्द्र श्रीवास्तव ने बताया कि जिले में इलाहाबाद डिस्ट्रिक्ट कोओपरेटिव बैंक लि0, की बैंक शाखाओं के माध्यम से सहकारी समितियों द्वारा कुपकों को ऋण वितरण किया जाता है। बैंक और सहकारी समितियों के 37796 कुपकों पर 57.36 करोड़ रूपयों का भार है। इनसे अब ऋण वसूली की जानी है इसलिए एक मुश्त समाधान योजना शुरू की गयी है। इस योजना में बकायेदारों को भारी छूट दी जायेगी। उन्होंने बताया कि एक मुश्त समाधान योजना में 31 मार्च 1997 के पूर्व वितरित फसली ऋणों में कुपक को लोभ दिया जायेगा। वह अवशेष मूलधन जमा कर सकते हैं। उन्हें कोई ब्याज नहीं देना पड़ेगा। 01 अप्रैल 1997 से 31 मार्च, 2012 के बीच वितरित फसली ऋणों में कुपकों को मूलधन व मूलधन के बराबर ब्याज की क्षमता जमा करना है। इसके बाद अवशेष ब्याज नहीं देना है। 01 अप्रैल, 2012 से 31 मार्च, 2017 के मध्य वितरित फसली ऋण बकाया है, उस पर ब्याज में 50 प्रतिशत की छूट दी जायेगी। ओटीएस0 योजना में किसानों को काफी सौल्यूटिव दी जा रही है। इतना ही नहीं बकायेदारों से ऋण वसूली के लिए बैंक द्वारा टीम गठित कर दी गयी है, जो लगातार क्षेत्र में भ्रमण कर रही है। खास-तौर से बकाया ऋण वसूली के लिए व्यापक स्तर पर रणनीति बनाकर कार्य किया जा रहा है।

पूर्व मंत्री ने किया विधानसभा कोरांव का तूफानी दौरा

अखंड भारत संदेश

कोरांव। उत्तर प्रदेश सरकार पूर्व में कैबिनेट मंत्री रहे उज्ज्वल रमण सिंह दिन शुक्रवार को विधानसभा कोरांव अंतर्गत ग्राम सभा खण्टिहा धोबट लंडियारी बड़ोखर पथरताल बिरहा धांव सुहास एवम कोरांव नगर पंचायत समेत विभिन्न गांवों में तूफानी दौरा किया इस दौरान आमजन से उनका हालचाल और समस्याओं के बारे में जानकारी लेते हुए सक्षम अधिकारियों से वार्ता कर के उक्त समस्याओं के बारे में अवगत कराया इस दौरान उपरोक्त ग्राम सभाओं में विभिन्न कारणों से काल के गाल में समाए शोक संतुप्त परिजनों से मुलाकात कर शोक संवेदना व्यक्त किया। सपा नेता द्वारा किए जा रहे क्षेत्र भ्रमण के दौरान नगर पंचायत कोरांव में वरिष्ठ समाजसेवी अवध नारायण तिवारी के आवास पर एक आदर्शक बैठक का आयोजन विधानसभा अध्यक्ष ओमप्रकाश कुशवाहा और मेहताव खान नगर पंचायत अध्यक्ष सपा के नेतृत्व में आहूत किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित उज्ज्वल रमण सिंह ने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि आगामी होने वाले नगर निकाय के चुनाव को लेकर पार्टी के कार्यकर्ता अभी से कामर कस लें और पार्टी की नीतियों का प्रचार प्रसार करें। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के आवाहन पर पूरे प्रदेश में चल रहे समाजवादी पार्टी सदस्यता अभियान को लेकर भी सपा नेता ने कार्यकर्ताओं को निर्देशित करते हुए कहा कि घर घर जाकर



पूर्व मंत्री उज्ज्वल रमण सिंह का यमुनापाार का दौरा

ज्यादा से ज्यादा लोगों को पार्टी से जोड़ने का कार्य करें। मौके पर उपस्थित सपा नेता राजेश पांडे जिला सचिव समाजवादी पार्टी ने कहा कि जिस तरह से मौजूदा भाजपा सरकार किसानों का उत्पीड़न कर रही है और भादों के महीने में किसानों के बैंक और बिजली के बकाए को लेकर आरसी जारी किया जा रहा है और वसूली के लिए उन पर दबाव बनाया जा रहा है यह निन्दनीय है और इसकी शिकायत उच्चाधिकारियों से किया जाएगा। मौके पर मुख्य रूप से प्रमोद मिश्र पयासी विनय कुशवाहा कामला यादव धिरोसेन तिवारी इमरान खां बरां राजा पांडे मुन्ना सिंह भागीरथी केशरी मुरताक खान मनोज सोनी पूर्व प्रधान पवन सोनकर मंगला कोल रामानुज यादव आदि लोग उपस्थित रहे।

भारत विविधताओं का देश है : डॉ ज्ञान प्रकाश द्विवेदी

अखंड भारत संदेश

जंघई। नागरिक स्नातकोत्तर महाविद्यालय जंघई में हिंदी विभाग द्वारा डॉ वाग्देवी की प्रतिमा पर माल्यापण एवं दीप प्रचलन किया गया। उसके बाद वीए तृतीय वर्ष की छात्रा अर्चना सरोज द्वारा सरस्वती वंदना की गई हिन्दी विभागाध्यक्ष डॉ ज्ञान प्रकाश द्विवेदी ने हिन्दी दिवस की महत्ता पर विस्तृत एवं समग्र प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि हर साल 14 सितंबर को पूरे देश में हिन्दी प्रेमियों द्वारा हिन्दी दिवस मनाया जाता है। भारत विविधताओं का देश है यहाँ कई तरह की भाषाएँ और बोलियाँ बोलੀ जाती है लेकिन सबसे ज्यादा बोली जाने वाली भाषा हिन्दी है हमे अगर हिन्दी भाषा को संजोये रखना है तो इसके प्रचार प्रसार को बढ़ाना होगा, सरकारी काम काज में हिन्दी को प्राथमिकता देनी होगी तभी हिन्दी भाषा को बढ़ावा जा सकता है प्रो0 रवि कुमार मिश्र ने हिन्दी है



मेरा चेहरा, हिन्दी है मेरा स्वर कविता का सस्कर पाठ कर छात्र छात्राओं को? बताया कि हमें हिन्दी को कहीं से कमजोर नहीं समझना चाहिए। डॉ रवेश शुक्ल द्वारा हिन्दी की वर्धनी दिशा और दशा पर अपने विचार प्रकट कर छात्र छात्राओं को? लाभांवित किया गया। कुलदीप कुमार सोनी द्वारा समस्त विश्व में हिन्दी को सम्मान दिलायेगें कविता का सस्कर पाठ कर छात्र छात्राओं को हिन्दी के? प्रति जागरूक किया

गया वीए एवं वीएससी के छात्र छात्राओं द्वारा कविता पाठ किया गया। संचालन? सुनील कुमार द्वारा किया गया तथा धन्यवाद जापान डॉ रमेश?? दीक्षित द्वारा किया गया कार्यक्रम में समाजशास्त्र विभागाध्यक्ष डॉ ओम प्रकाश मिश्र, शारीरिक शिक्षा विभाग से बुजेश? कुमार यादव, राजनीति विभाग से विभागाध्यक्ष डॉ अमित कुमार पांडेय तथा प्राचीन इतिहास विभाग से सुरेंद्र कुमार यादव मौजूद रहे।

दुष्कर्म के आरोप में 1 नफर वाञ्छित अपराधी गिरफ्तार

जारी। थाना कौंधियारा की पुलिस द्वारा बलत्कार के आरोप में 1 नफर वाञ्छित आरोपी को शनिवार को जारी ग्राम सभा के हड़हा मोड़ पर पकड़कर पुलिस कार्यवाही के बाद न्यायालय भेजा गया। उक्त गिरफ्तारी पुलिस उप महानिरीक्षक एसएसपी प्रयागराज शैलेश पांडेय के निर्देश पर पुलिस अधीक्षक यमुनापाार क्षेत्राधिकारी बारा के निर्देश पर महिलाओं से जुड़े अपराध मामले में अपराधियों की गिरफ्तारी कर सलाखों के पीछे भेजने के आदेश को गंभीरता से लेते हुए थानाध्यक्ष कौंधियारा नवीन कुमार सिंह जारी चौकी उप निरीक्षक शैलेन्द्र यादव, कास्टेबल वृजेश यादव, राहुल सिंह , द्वारा थाना कौंधियारा पर मुकदमा अपराध संख्या 148/2022 धारा 323/452/376 भादवी से सम्बन्धित वाञ्छित आरोपी आकाश कुमार बिंदु उर्फ कसान (उम्र 21 वर्ष) नशु रथाम किशोर उर्फ बड़के बिन्दु निवासी हड़हा को गिरफ्तार किया करके न्यायालय के लिए भेजा गया।

कोरांव व खीरी में नहीं थम रहा अवैध खनन का कारोबार, जिम्मेदार मौन

अखंड भारत संदेश

पुलिसिया परमित पर दौड़ रहे ओवरलोड वाहन



रत्योरा। यमुनापाार इलाके के कोरांव एवम खीरी थाना क्षेत्र में नहीं थम रहा अवैध खनन का कारोबार जिम्मेदार मौन बना हुआ है। खीरी एवं कोरांव थाना क्षेत्र के पहाड़ों में बेधड़क बारूदी सुरंगों का प्रयोग हो रहा है। इतना ही नहीं बगैर लीज के ही मिट्टियां तोड़ी जा रही है। पुलिसिया परमित पर ओवरलोड वाहन क्षेत्र के सभी सड़कों पर दौड़ रहे हैं। किंतु जिम्मेदार मौन बने हुए हैं। ओवरलोड मिट्टी व बालू लादकर ट्रैक्टर, ट्रक व डंपर इत्यादि वाहन कोरांव बाजार एवं खीरी बाजार होकर दिन और रात गुजर रहे हैं किंतु स्थानीय पुलिस मूकदर्शनक बनी हुई है। मौजूदा हालात यह है कि एसडीएम

मशगूल हैं। जब अवैध खनन की उच्चस्तरीय शिकायत होती है तो खानापूर्ति के लिए एसडीएम व पुलिस खनन स्थलों पर छापेमारी तो करते हैं, किंतु खनन माफियाओं को पहले ही सूचना दे दी जाती है। जिससे खनन

माफिया सतर्क हो जाते हैं। खीरी थाना क्षेत्र के गडरी, घघुआ कचरा पुलिस चौकी, पिपराव, गडेरिया व कोरांव थाना क्षेत्र के हनुमानगंज पैंतिहा झलमल, महली, पिपरी, संसापुर, अंतरेजी, धाव, कुपरी, कपासी के पहाड़ों एवं नदी घाटों में लगातार अवैध खनन का कार्य जारी है। गिट्टी, पत्थर, इत्यादि की दुलाई व परिवहन जारी है। विभागीय जिम्मेदारों के साथ-साथ स्थानीय पुलिस व प्रशासन भी बेपरवाह बना हुआ है। जिससे प्रत्येक महीने खनन माफियाओं के द्वारा राजस्व को लाखों रूपए का चूना लगाया जा रहा है। स्थानीय लोगों ने सरकार के निर्देशानुसार क्षेत्र के सभी पहाड़ों व नदी घाटों पर अवैध खनन पर पाबंदी लगाए जाने की मांग की है।

बारिश में ताल तलैया बनी अनुवां चनेथू महरछा संपर्क मार्ग

अखंड भारत संदेश

जंघई। प्रतापपुर क्षेत्र की दर्जनों सड़कों जीर्ण शोर्ण हो गई है ग्रामीणों एवं क्षेत्रवासियों के चार बार प्रार्थना पत्र देने के बावजूद जनप्रतिनिधि या विभागीय अधिकारी, लोकनिर्माण, ग्रामीण अभियंत्रण विभाग ध्यान नहीं दे रहे हैं। रघईपुर महरछा से पयागपुर कुंदैरा धाम जाने वाली सड़क एवं

क्षेत्र की अन्य जर्जर हो चुकी सड़कों में अनुवां-चनेथू महरछा, चंपार-हरीपुरपट्टी जलालपुर, अनुवां-राचनपुर, महरछा-जंघई आदि सड़कें पूर्ण रूप से क्षतिग्रस्त हो चुकी है लेकिन इनका नवीनीकरण या मरम्मत न होने से सभी आक्रोशित हैं। मिनटों का सफर घंटों में तय करना पड़ रहा है। इन सड़कों पर रात दिन आवागमन होने के बावजूद वर्षों से

इनकी मरम्मत नहीं हुई है। अनुवां चनेथू महरछा मार्ग पर मरम्मत का कार्य जिला पंचायत से शुरू हुआ था तो आधो बनाकर छोड़ दिया गया। प्रातिदिन दुर्घटनायें होती रहती हैं दो जिलों को जोड़ने वाली सड़कों की भी मरम्मत नहीं हो रही है जिससे क्षेत्रवासी आक्रोशित व निराश है कि किससे गुहार लगाए कोई सुनने वाला नहीं।

प्रयागराज संदेश

सिटी एक्टिविटी

खबर संक्षेप



आवारा पशुओं को भगाने के चक्कर में हुई मारपीट

बारा। बारा थाना क्षेत्र के पिपरांव गाँव में आवारा पशुओं को भगाने के चक्कर में एक ही समुदाय के लोगों से मारपीट हो गई। पीड़ित राजेश आदिवासी पुत्र राममनोहर निवासी (48वर्षी) बताया कि उसके खेतों में कुछ आवारा पशु धान की खेती बर्बाद कर रहे थे। जब वह जानवरों को भगाने गया तो छोटके आदिवासी पुत्र कमला प्रसाद निवासी पिपरांव के खेतों की ओर से पशु भगाने लगे। उसने मेरा ही डंडा छुड़ाकर मेरे सिर पर दो डंडे मार दिए, जिससे सिर फट गया और खून बहने लगा। थाना प्रभारी निरीक्षक बारा कमलेश कुमार ने तत्काल प्रभाव से उसे चिकित्सकीय सहायता के लिए जसरा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र भेजा। लहरीर के आधार पर मुकुन्दमा दर्ज कर विधिक कार्यवाही की जा रही है।

अविश्वास पर चर्चा से पहले ही बहरिया के ब्लाक प्रमुख ने दे दिया इस्तीफा

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। बहरिया में ब्लाक प्रमुखी लेकर भाजपा नेताओं के बीच तलवार खींच गई है। अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा से पहले ही योगेश पांडेय ने ब्लाक प्रमुख पद से इस्तीफा दे दिया, जिसे स्वीकार भी कर लिया गया। हालांकि, देवारा चुनाव में उन्होंने पूरे दमकाम से दावेदारी की बात कही है। योगेश का परिवार भाजपा से लंबे समय से जुड़ा रहा है। भाई कुलदीप पांडेय बहरिया के ब्लाक प्रमुख रह चुके हैं। हालांकि, कुलदीप ने निर्दलीय चुनाव जीता था। पिछले चुनाव में कुलदीप के भाई योगेश पांडेय ने भाजपा के समर्थन से दावेदारी की मांग की लेकिन पार्टी ने कुछ समय पहले ही भाजपा में आए शशांक मिश्रा को प्रत्याशी बनाया।

इसके बाद योगेश ने निर्दलीय चुनाव लड़ा और जीत गए। इसके बाद भाजपा में भी योगेश को स्वीकार कर लिया गया। इसी दौरान बदलते समीकरण के बीच शशांक ने योगेश के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया। शशांक भाजपा गंगापार इकाई में पदाधिकारी हैं। ऐसे में माना जा रहा है कि पार्टी के स्थानीय नेताओं का उन्हें समर्थन प्राप्त है। इस खींचतान के बीच शुक्रवार को होने वाले अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा से पहले ही शशांक ने इस्तीफा दे दिया। जानकारों का कहना है कि चूँकि अविश्वास प्रस्ताव पारित हो जाता तो वह अपना चुनाव नहीं लड़ पाते। इसलिए उन्होंने यह रास्ता अपनाया। योगेश का कहना है कि चुनाव में वह पूरी ताकत से उतरेंगे। वहीं बड़े भाई कुलदीप का कहना है

कि उनका पूरा परिवार लंबे समय से भाजपा से जुड़ा रहा है। आगे भी वह पार्टी का काम करते रहेंगे। अब पार्टी को निर्णय लेना होगा कि ब्लाक में क्या होना चाहिए। वहीं शशांक ने योगेश पर कई तरह के आरोप लगाते हुए सदस्यों का समर्थन प्राप्त होने की बात कही। दोनों नेताओं के इस दावेदारी के बीच पार्टी में खेमेबाजी भू शुक हो गई। यह खेमेबाजी अब सोशल मीडिया पर दिखने भी लगी है। **छह महीने के भीतर होगा चुनाव** बहरिया के ब्लाक प्रमुख योगेश पांडेय के इस्तीफा के बाद यह पद खाली हो गया है। इस पर छह महीने के भीतर चुनाव कराना होगा। डीपीआरओ आलोक कुमार सिन्हा का कहना है कि पंचायती राज विभाग को रिपोर्ट भेजी जाएगी। चुनाव की तारीख वहीं से घोषित की जाएगी।

पिकअप ने युवक को कुचला मौत, पिकअप पकड़ी गयी

मऊआइमा। रोड क्रॉस करते समय प्रतापगढ़ की ओर से आ रही तीव्र रफतार से पिकअप ने युवक को कुचल दिया। जिससे युवक की मौके पर मौत हो गई। ग्रामीणों ने पिकअप को दौड़ाया तो बडगांव चौकी में खड़ी कर दिया। मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम महामटपुर सराय अली ब्लाक चौराहे के पहले राजेश कुमार शर्मा 40वर्ष पुत्र स्वर्गीय राधेश्याम शर्मा सैलून की दुकान किए हुए हैं। बताया जाता है कि शुक्रवार को देर शाम प्रयागराज और प्रतापगढ़ फोर लेन पर राजेश कुमार, 40 वर्ष रोड क्रॉस कर रहा था। इतने में तीव्र गति से आ रही पिकअप ने राजेश कुमार कुचल कर पिकअप लेकर भाग गया। जिसे ग्रामीणों ने बाइकों से पीछा कर लिया तो वह सोरांव के बडगांव चौकी में पिकअप खड़ी कर दिया। इधर मृतक घर को पुलिस बच्चे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मृतक तीन भाईयों में सबसे छोटा है। तथ्या मृतक के दो पुत्रियां एक पुत्र है। राजेश कुमार की मौत पर घर में कोहराम मचा हुआ है।

भाजपा सांसद रीता बहुगुणा के खिलाफ 14 साल पहले दर्ज हुई एफआईआर रद्द करने का आदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने भाजपा सांसद डॉक्टर रीता बहुगुणा जोशी को 14 साल पहले दर्ज हुई प्राथमिकी के मामले में राहत दी है। कोर्ट ने उनके खिलाफ दर्ज प्राथमिकी को रद्द कर दिया। यह आदेश न्यायमूर्ति सुनील कुमार एवं न्यायमूर्ति सैयद वैज मियां की खंडपीठ ने डॉ. जोशी की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिया है। सांसद के खिलाफ 2008 में तत्कालीन तहसीलदार विजय शंकर मिश्र ने सिविल लाइंस थाने में एफआईआर दर्ज कराई थी। उन पर आरोप लगाया था कि उन्होंने बतौर महापौर अपने अधिकारों का दुरुपयोग किया। उन्होंने अन्य आरोपियों के साथ मिलकर फतेहपुर बिछुआ स्थित प्लॉट संख्या 408 की भूमि को खुरद बुंद कर दिया। डॉ. रीता बहुगुणा जोशी की ओर से तर्क दिया गया कि प्राथमिकी दुर्भावना से प्रेरित थी। मामले में सीबीआई ने जांच की थी। सीबीआई जांच के संबंध में एफआईआर दर्ज कराई गई थी और विवेचना के बाद आरोप पत्र भी दाखिल किया गया था। उस चार्जशीट में याची का कहीं भी नाम नहीं था और न ही उसकी कोई संलिप्तता ही बताई गई थी। कहा गया कि याची ने महापौर रहते अपने कर्तव्यों का पूरी निष्ठा से पालन किया था और जो सदन का निर्णय था, उसे ही क्रियान्वयन कराया था। सदन में हुए निर्णय के विरुद्ध कोई आपराधिक मामला नहीं बनता। फाउंड तर्क भूमि का विवाद है तो उसमें नगर निगम को सदन के निर्णय से लाभ ही हुआ है।

यूपी सरकार बताए, प्रेस मान्यता समिति गठित हुई या नहीं

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा है कि चार जुलाई 2008 के शासनदेश के तहत यूपी प्रेस मान्यता समिति का गठन हुआ है या नहीं। कोर्ट ने 30 सितंबर तक जानकारी मांगी है। यह आदेश न्यायमूर्ति मनोज मिश्र तथा न्यायमूर्ति विकास बुधवार की खंडपीठ ने ऑल इंडिया प्रेस रिपोर्टर वेलफेयर एसोसिएशन के अध्यक्ष आचार्य श्रीकांत टीएस व अन्य की याचिका पर दिया है। मामले में प्रेस मान्यता समिति के गठन के लिए विज्ञापन निकाला गया था। प्रदेश के तमाम संगठनों के साथ ऑल इंडिया प्रेस रिपोर्टर वेलफेयर एसोसिएशन ने भी आवेदन किया है किंतु कोई कार्यवाही आगे न बढ़े देख एसोसिएशन ने फरवरी 2022 में एक याचिका दाखिल की। जिसमें कोर्ट ने सरकार से मान्यता समिति के गठन के लिए जवाब मांगा निदेशक सूचना एवं जनसंपर्क विभाग की तर्फ से बताया गया था कि प्रेस मान्यता समिति का गठन करने की कार्यवाही हो पाएगी। इस जानकारी के बाद कोर्ट ने यह कहते हुए याचिका निरस्त कर दिया कि यदि सरकार बनने के बाद मान्यता समिति गठित नहीं होती तो याची फिर याचिका दायर कर सकता है। इसके बावजूद यूपी मान्यता समिति का गठन नहीं हो पाया। पुनः ऑल इंडिया प्रेस रिपोर्टर वेलफेयर एसोसिएशन (प्रेषा) के अध्यक्ष वरिष्ठ पत्रकार आचार्य श्रीकांत शास्त्री की तरफ से याचिका दाखिल किया गया है।



चीफ के आदेश के बाद भी नहीं सुन रहे थे एसडीओ झूंसी, संतों ने दिया धरना

झूंसी। क्षेत्र के टीकरमाफी आश्रम में अधिक बिल आने से नाराज संतों ने शुक्रवार को विद्युत एसडीओ पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए एसडीओ झूंसी के कार्यालय का घेराव करते हुए धरने पर बैठ गए। जिससे ऑफिस में हड़कंप मच गया। घंटों चली मान मन्वल के बाद 2.4 घंटे के भीतर विद्युत बिल दुरुस्त करने के आश्वासन के बाद सन्त माने। टीकरमाफी आश्रम के उपाध्यक्ष हर्ष वैतन्य ब्रह्मचारी ने बताया कि आश्रम में बिजली के लिए सोलर प्लांट लगा हर माह एक हजार से कम बिजली का बिल आता था साल भर से बिल अधिक आने लगा जिसकी शिकायत यहाँ से लखनऊ तक की गई। कुछ दिन पहले चीफ आश्रम आये थे उन्होंने एसडीओ झूंसी को बिल रिवीजन के लिए बोला चेक मीटर के बाद भी 1 लाख 26 हजार बिल आ गया सन्त बार बार एसडीओ कार्यालय जाते थे पर उन्हें आज कल कह कर टरका दिया जाता था जिससे नाराज सन्त हर्ष वैतन्य ब्रह्मचारी की अगुआई में जून अखाड़ा के राम गिरी, राम दास, उंडी स्वामी के साथ एसडीओ कार्यालय पहुंच धरने पर बैठ गए। सन्तो के धरने पर बैठने की जानकारी मिलते ही अधिकारियों ने हड़कंप मच गया। घण्टों मान मनउदल के बाद सन्त माने।



नवरात्रि एवं दशहरा त्यौहार को लेकर थाना नैनी में पीस कमेटी की बैठक संपन्न

नैनी। नवरात्रि एवं दशहरे के त्यौहार को लेकर नैनी थाने की तरफ से आज लक्ष्मी गेस्ट हाउस में पीस कमेटी की बैठक की गई बैठक में एसडीएम करछना रेनु सिंह एवं क्षेत्र अधिकारी करछना अजीत सिंह चौहान/थाना नैनी प्रभारी सुरेंद्र कुमार वर्मा/कोतवाली निरीक्षक अपराध मोहम्मद अली एवं एसएसआई अजय कुमार सिंह कि अध्यक्षता में की गई बैठक में एसडीएम करछना ने बैठक में आए हुए सभी सम्मानित व्यापारी गण एवं समाजसेवी की धन्यवाद करते हुए व्यापारी एवं समाजसेवी से उनके क्षेत्र में होने वाली समस्याओं के बारे में जानकारी ली जिसमें सार्वजनिक रामलीला कमेटी एवं व्यापार मंडल के अध्यक्ष राकेश जायसवाल एवं चीनी मिल रामलीला कमेटी के अध्यक्ष विनय जायसवाल ए डी ए रामलीला कमेटी एवं नैनी गांव रामलीला कमेटी के लोगों ने समस्या की अवगत कराया इस मौके पर क्षेत्राधिकारी ने कहां आने वाले त्यौहार के पहले ही क्षेत्र में होने वाली समस्याओं को जल्द से जल्द ठीक कर दिया जाएगा और बैठक में आए हुए सभी लोगों से अपील की आप लोग त्यौहार के साथ मनाएं और क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाएं रखने में पुलिस प्रशासन का सहयोग करें और किसी प्रकार की समस्या होने पर थाना नैनी को सूचित करें। नैनी थाना प्रभारी ने बैठक में आए हुए लोगों से कहा कोई परेशानी हो तो डमरू बताएं ताकि उसकेआ सुरंत ही निवारण किया जाएगा। इस मौके पर नैनी थाना क्षेत्र के समस्त चौकी इंवांरज और एसपीओ गृध टीम प्रभारी एवं संवाल्कल आरिष जायसवाल पूर्व प्रधान श्रीकांत दीक्षित सिविल डिफेंस राजेश यादव जिला अपराध निरोधक समिति गाम सुरक्षा समिति नैनी क्षेत्र के कई गणमान्य व्यक्ति /नगर निगम /बिजली विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

न्यूज झरोखा

दल का दौरा पड़ने से साधन सहकारी समिति के अध्यक्ष का निधन, व्यक्त किया शोक

मेजा रोड। मेजा के उपरौडा गांव निवासी साधन सहकारी समिति के अध्यक्ष का दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। जिसका अंतिम संस्कार सिरसा छत्ता गंगा घाट पर किया गया। समाजसेवियों ने शोक संवेदना व्यक्त किया। बता दें कि मेजा के उपरौडा गांव निवासी प्रदीप चंद्र यादव उर्फ लल्लू सरपंच सिरसा साधन सहकारी समिति के चार बार अध्यक्ष रहे हैं। गुरुवार की शाम दिल का दौरा पड़ने से अध्यक्ष का निधन हो गया। वह 56 वर्ष के थे। उनके निधन से गांव परिवार में शोक की लहर है। शुक्रवार की दोपहर सिरसा के छत्ता गंगा घाट पर उनका अंतिम संस्कार किया गया। वहीं साधन सहकारी समिति के अध्यक्ष के निधन पर सिरसा नगर पंचायत के अध्यक्ष श्यामकृष्ण सिंह उर्फ पप्पू यादव के साथ वहा गणमान्य आदि ने शोक संवेदना व्यक्त किया।



जसरा बाजार के आगे नाले की पुलिस से टकराई बस, बाल बाल बचे यात्री

जसरा। जाको राखे सांघ्यों मार सके न कोय को चरितार्थ किया जौरो रोड बस डीपेर ने। जसरा बाजार के आगे नाले की पुलिस पर एक सरकारी जौरो रोड डिपों की बस दुर्घटनाग्रस्त हो गई। गनीमत रही कि बस नाले की पुलिस की दीवार से टकराकर रुक गई। जिससे सभी यात्री बाल-बाल बच गए। शुक्रवार की रात लगभग 8:50 बजे प्रयागराज बांदा राजमार्ग पर स्थित जसरा बाजार के आगे 50 फीट गहरे नाले की पुलिसिया पर प्रयागराज से बांदा की ओर जा रही एक बस जैसे ही पहुंची। उसी समय बस से आगे निकलने के प्रयास में एक कार ने बस में बगल से टक्कर मार दी। जिससे चालक और परिचालक सहित 65 सवारियों से भरी बस अनियंत्रित होकर 50 फीट गहरा नाला की पुलिसिया की दीवाल से टकरा कर रुक गई। अचानक हुई दुर्घटना से सभी यात्रियों की जान हलक में अटक गई। बस का बांघा पहिया वहां में लटक गया। आानन-फानन में आकस्मिक दरवाजे से सभी यात्रियों को बाहर निकाला गया। बस के चालक राजेश यादव ने बताया कि उसी समय सामने से ट्रक भी आ रही थी। जिससे बचने के लिए कार चालक ने बस के आगे बगल से टक्कर मार कर भाग निकाला। चालक ने बताया कि बरसात भी हो रही थी जिससे बस को नियंत्रित करने में कठिनाई हुई। यह भी बताया कि बस की स्पीड बहुत कम थी। वहीं सभी यात्री बहुत देर तक इश्वर का धन्यवाद देते रहे। बाद में जौरो रोड प्रयागराज से एक दूसरी खाली बस को मौके पर भेजा गया। जिससे सभी यात्री अपने गंतव्य की ओर रवाना हो गए।



बीमारी से तंग किसान ने लगाई फांसी



अखंड भारत संदेश

लालापुर। थाना क्षेत्र के बेलामुंडी गांव में शुक्रवार की भोर गांव के एक किसान ने पेड़ की डाल में फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया। ग्रामीण जब सुबह खेत की तरफ टहलने गए तो किसान को फांसी पर लटका देख दंग रह गए। घटना की जानकारी परिजनों को दी गई तो कोहराम मच गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। लालापुर थाना क्षेत्र के बेलामुंडी गांव निवासी त्रिलोकी निषाद (62) एक वर्ष से बीमार चल रहा था। बीमारी व आर्थिक तंगी से किसान का मनोबल टूट गया था। शुक्रवार की भोर गांव के बाहर स्थित एक पेड़ की डाल में त्रिलोकी ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया। शुक्रवार की सुबह जब

विवाहिता ने फांसी लगाकर दी जान

फूलपुर। फूलपुर कोतवाली क्षेत्र के कर्नलगंज मोहल्ला में गुरुवार रात विवाहिता ने फांसी लगाकर जान दे दी। सुबह जब परिजन जगे तो घर में कोहराम मच गया। फूलपुर कोतवाली क्षेत्र के कर्नलगंज मोहल्ला निवासी सुरज सिंह का विवाह 6 वर्ष पूर्व वाराणसी की श्वेता सिंह 26 के साथ हुआ था। मृतक श्वेता का एक लड़का भी है। परिजनों ने बताया कि रोज के भाति गुरुवार शाम को भी परिवार के लोग भोजन करने के बाद अपने कमरे में सोने चले गए। पति व बच्चे के सो जाने के बाद श्वेता ने बगल के कमरे में जाकर अंदर से दरवाजा बंद कर पंखे के हुक से रस्सी के सहारे फांसी लगाकर अपनी जान दे दी। सुबह जब पति व बच्चे जगे तो श्वेता को ना पाकर घर में खोजने लगे। बगल के कमरे में खिड़की से देखा तो श्वेता फांसी के फंदे पर झूली हुई थी। परिजनों का शोर सुनकर आसपास के लोग भी इकट्ठा हो गए। पुलिस को सूचना देकर मायके वालों को भी बुलावाया गया। पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया।

ग्रामीण खेत की ओर गए तो देखा कि त्रिलोकी अपने खेत के पास ही आम के पेड़ में फांसी पर लटका है। मौके पर परिजन रोते विलखते पहुंच गए। त्रिलोकी के दो बेटे हैं दोनों की शादी हो चुकी है। थानाध्यक्ष शेर सिंह यादव ने बताया कि परिजनों की सूचना पर शव का पंचनामकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

ऊर्जा राज्यमंत्री ने उपकेन्द्रों का किया निरीक्षण, गंदगी देख लगाई फटक

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। राज्यमंत्री (ऊर्जा एवं वैकल्पिक ऊर्जा) डॉ. सोमेंद्र तोमर ने शुक्रवार को भोर में उपकेन्द्रों का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने तैलियमगंज उप केंद्र में गंदगी मिलने पर संबंधित अधिकारियों को कड़ी फटकार लगाई। राज्य मंत्री ने मेयोहाल उपकेन्द्र पर विभाग की ओर से लगाए गए समाधान शिक्कर का भी जायजा लिया। उन्होंने समाधान शिक्कर का रजिस्टर चेक कर एक शिकायतकर्ता के मोबाइल पर वार्ता करके शिक्कर का फीडबैक लिया। शिकायतकर्ता ने बताया कि उन्होंने मीटर संबंधित शिकायत की थी, जिसका निस्तारण बिजली विभाग द्वारा कर दिया गया है। राज्य मंत्री ने निर्देश दिया कि समाधान सत्राह में आने वाले शिकायतकर्ताओं के बैठने



उप केन्द्रों का निरीक्षण करते ऊर्जा राज्यमंत्री

व पीने के शुद्ध पानी की भी व्यवस्था की जाय शासन की प्राथमिकता है कि साप्ताहिक समाधान योजना में आने वाले सभी शिकायतों का निस्तारण निर्धारित समयसीमा में गुणवत्तापूर्ण ढंग से किया जाए। जनसमस्याओं के समाधान के लिए अधिक से अधिक

गांवों व नगरो में प्रचार प्रसार किया जाय। ताकि विद्युत बिल सहित अन्य शिकायतों का निस्तारण हो सके। राज्य मंत्री ने मेयोहाल उप केंद्र पर साफ सफाई की चाक-चौबंद व्यवस्था के लिए संबंधित अधिकारियों को सराहना की।

प्रयाग इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्रों ने 7 मेडल जीतकर लहराया परचम

अखंड भारत संदेश

करछना। नैनी के यूनाइटेड इंस्टिट्यूट कॉलेज में चल रहे दो दिवसीय डॉ. अब्दुल कलाम जौनल स्पোর্ट्स फेस्ट का यूनाइटेड ऑडिटोरियम में समापन हो गया। 14 एवं 15 सितंबर को आयोजित विभिन्न खेलों के इस फेस्ट कार्यक्रम में कई संस्थानों के करीब 1000 छात्रों ने प्रतिभाग किया। जिसमें प्रयाग इंस्टिट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी एंड मैनेजमेंट कॉलेज बेटी के छात्रों ने कुल 7 मेडल जीतकर परचम लहराया। कॉलेज की ओर से मृतक पिपाठी ने शॉटपुट में गोल्ड, फ्रिस मिश्रा ने डिस्क थ्रो सिल्वर, उत्तम श्रीवास्तव ने शतरंज में सिल्वर, मयंक त्रिपाठी ने जैवलिन थ्रो में सिल्वर, निष्ठा सिंह व सौम्या शर्मा ने 100 मीटर दौड़ में ब्रॉज मेडल, निष्ठा सिंह ने शॉटपुट में ब्रॉज मेडल जीत का परचम लहराया। जौनल स्तर पर जीते सभी छात्र अब राज्य स्तर पर



बीबीडी कॉलेज लखनऊ में आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभाग करेंगे। पदक जीते छात्रों एवं खेल टीम के सदस्य विवेक सिंह, सुप्रिया श्रीवास्तव, एवं निदेश सिंह को संस्था चेयरमैन ज्ञान सिंह पटेल व सचिव विकास सिंह ने बधाई दी है। संस्था निदेशक डॉ सुभाष चंद्र तिवारी ने सभी विजेता छात्रों को बधाई देते हुए राज्य स्तरीय खेल के लिए शुभकामनाएं दी।

ओजोन परत सूर्य से आने वाली खतरनाक किरणों से हमारी रक्षा करता है : डॉ प्रमोद

अखंड भारत संदेश

जंघई। 16 सितंबर को अंतर्राष्ट्रीय ओजोन परत संरक्षण दिवस मनाया जाता है। इस दिन हमें ओजोन लेयर का महत्व समझाया जाता है और बताया जाता है कि यह हमारे वातावरण और मानव जीवन के लिए कितना महत्वपूर्ण है। नागरिक पीजी कॉलेज जंघई में भूगोल के विभागाध्यक्ष डॉ प्रमोद कुमार तिवारी ने ओजोन दिवस के अवसर पर छात्र छात्राओं को बताया कि ओजोन परत सूर्य से आने वाली खतरनाक किरणों से हमारी रक्षा करता है। यही कारण है कि इसका संरक्षण काफी अहम माना जाता है। वर्ल्ड ओजोन दिवस पर डॉ प्रमोद कुमार तिवारी ने बताया कि ओजोन परत हमारी परती के लिए एक ढाल की तरह काम करती है और इकोलॉजी से



बचाने का काम करती है। ओजोन का रासायनिक नाम ओ३ है। यह ऑक्सीजन के तीन परमाणुओं से बना है इसका रंग हल्का नीला होता है ओजोन गैस एक हानिकारक गैस है यह काफी बदबूदार होता है और अत्यधिक प्रतिक्रियाशील भी समातप मंडल में ऊपर यह मौजूद होता

है। ओजोन अमर पृथ्वी के वायुमंडल के पास होता तो इसका ग्रीनहाउस प्रभाव जीवन के लिए काफी खतरनाक हो जाता ग्लोबल वार्मिंग और अन्य तरह की समस्याएं होती हैं ओजोन परत सूर्य से आने वाली हानिकारक यूवी रेडिएशन या सोलर रेडिएसन के प्रभाव को कम करती है और पृथ्वी तक आने

से रोकती है अमर इन रेडिएशन को धरती तक आने से ओजोन परत न रोके तो ये यहाँ पहुंचकर कई तरह से नुकसान पहुंचाएंगी सनबर्न, त्वचा कैंसर और मोतिवाबिंद जैसी बीमारियां फैलने लगेंगी। अमर ओजोन परत न हो तो इंसान और जानवर दोनों का इन्यून सिस्टम खराब हो जाएगा इससे महासागरों में फाइटोप्लॉंकटन उत्पादकता में भी प्रभाव पड़ेगा ओजोन परत में छेद होने के कारण ओडीएस यानी ओजोन-क्षयकारी पदार्थ है। यह हेलोकार्बन रेफ्रिजेंट, सॉल्वेंट्स, प्रोपेलेंट और फोम-ब्लोइंग एजेंट से बना हुआ रसायन है। क्लोरो फ्लोरो कार्बन एचसीएफसी और हैलोन भी ओडीएस के ही उदाहरण हैं। कार्बन में बृजेश यादव, डॉ देवेन्द्र नारायण पांडेय, डॉ ब्रजाम यादव एवं छात्र छात्राएँ मौजूद रहे।

बच्चे लक्ष्य बनाकर करें ध्यान तो मिलेगी नई दिशा: केशव

राष्ट्रीय शैक्षिक महाकुंभ का उद्घाटन कर बोले डिप्टी सीएम

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शहर के चिलबिला स्थित श्रीमार्ग रिसार्ट में शुक्रवार को तीन दिवसीय राष्ट्रीय शैक्षिक महाकुंभ का दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन करते हुए प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि प्रतापगढ़ की पवित्र भूमि में आयोजित राष्ट्रीय शैक्षिक महाकुंभ में बच्चे जो भी लक्ष्य निर्धारित करें, उन पर अपना ध्यान केन्द्रित करें। निश्चित रूप से उन्हें नई दिशा मिलेगी।

अपने 10 मिनट के सम्बोधन में केशव प्रसाद मौर्य ने कहा कि होनहारों का भविष्य तय करने का यह आयोजन सराहनीय है। प्रारंभ में उप मुख्यमंत्री जो ढाई घंटे विलम्ब से दिन में एक बजे शैक्षिक महाकुंभ में पहुंचे थे, का जोरदार स्वागत किया गया। सांसद संगम लाल गुप्ता, विधायक राजेन्द्र मौर्या, विधायक जीतलाल पटेल, एमएलसी उमेश द्विवेदी, पूर्व विधायक हरिप्रताप सिंह, पूर्व विधायक धीरज ओझा, भाजपा जिलाध्यक्ष हरिओम मिश्र व अन्य कार्यकर्ताओं ने उप मुख्यमंत्री को फूल-मालाओं से लाद दिया। बता दें कि 16 सितम्बर से 18 सितम्बर



शैक्षिक महाकुंभ में बोले डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य।

तक आयोजित इस शैक्षिक महाकुंभ में 23 राज्यों के मेधावी शिक्षक तथा कोचिंग संचालक युवाओं को उनके रुझान के अनुसार कैरियर चुनने के लिये प्रेरित करेंगे। इस कार्यक्रम में देश के प्रसिद्ध गणितज्ञ इसरो के वैज्ञानिक के अलावा सीबीएसई व यूपी बोर्ड के हाईस्कूल व इंटर के टापरस भी भाग ले रहे हैं। कार्यक्रम का संचालन अनिल कुमार निलय ने किया। इस बड़े शैक्षिक महाकुंभ का आयोजन

जिला मौर्य सभा के इंजीनियर राम सजीवन मौर्य व उनके सहयोगियों ने किया है। डिप्टी सीएम वहां से निकलकर बेल्ला देवी मंदिर गए जहां दर्शन पूजन किया। उसका बाद टेउंगा स्थित भाजपा कार्यालय पर कार्यकर्ताओं से मिले और उनकी समस्याएं सुनीं। विकास भवन में विकास की विभिन्न परियोजनाओं का लोकार्पण व शिलान्यास किया तथा अधिकारियों की बैठक में विकास कार्यों की जानकारी ली।

उप मुख्यमंत्री का उद्यमियों ने किया सम्मान

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य को आज उद्यमियों का एक प्रतिनिधिमंडल अंगवस्त्र व बुके देकर सम्मानित किया। साथ ही जिले में और विकास हो उद्योग लगे संबंधी ज्ञापन भी दिया। उप मुख्यमंत्री को हर घर तिरंगा फहराने के अभियान में प्रतापगढ़ में एक आंदोलन के रूप में लिया था और आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर कार्यों को एक 150 पने की बुकलेट उपमुख्यमंत्री को समाजसेवी रोशनलाल उमरवैश्य ने भेंट की। इस अवसर पर उद्यमी मोहम्मद अनाम, पनालाल, रोशनलाल उमरवैश्य, रवि प्रताप सिंह, रंजेश कुमार जायसवाल, पुनीत त्रिपाठी, अभिषेक त्रिपाठी, आलोक खंडेलवाल, चंद्र प्रकाश शुक्ला, रामचंद्र आदि ने उप मुख्यमंत्री का स्वागत किया।

भ्रष्टाचार रोकने के लिये हो रही कार्यवाही: केशव

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। विकास भवन पहुंचने पर प्रदेश के डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य ने पत्रकारों से कहा कि प्रदेश में गुण्डों, माफियाओं पर कड़ी कार्यवाही से अपराध पर अंकुश लगा है। भ्रष्टाचार रोकने के लिये भी हर स्तर पर कार्यवाही की जाएगी। देश और प्रदेश में विकास कार्य तेजी से आगे बढ़ रहे हैं। प्रतापगढ़ को राम वन गमन मार्ग बताते हुए कहा कि अयोध्या और चित्रकूट दर्शन के लिये लोग प्रतापगढ़ से होकर जाते हैं। यहां का विकास स्वतः हो रहा है। गरीब कल्याण योजनाओं का लाभ सीधे गरीबों तक पहुंच रहा है। पत्रकारवार्ता में सांसद संगम लाल गुप्ता, एमएलसी उमेश द्विवेदी, भाजपा जिलाध्यक्ष हरिओम मिश्र मौजूद रहे।

समस्याओं के निराकरण के लिये मैं हमेशा रहूंगा तैयार: डा0 आरके वर्मा

अखंड भारत संदेश

जेठवारा, प्रतापगढ़। विश्वनाथगंज विधानसभा क्षेत्र के मानधाता विकास खण्ड की ग्राम पंचायत सराय हरिनारायण (सरैया नहर) के निवासी गुड्डू पटेल के यहां उपस्थित सम्मानित सहयोगियों से भेंट कर कुशल क्षेम लेते हुए रानीगंज विधानसभा के विधायक डा0 आरके वर्मा ने कहा कि हम सब को मिलकर समाज से सद्भावना का माहौल बनाए रखना चाहिए और आम आदमी की समस्याओं के निराकरण के लिए प्रयास करना चाहिए। समस्याओं के निराकरण में जहां भी मेरे सहयोग की जरूरत पड़ेगी, मैं हमेशा तैयार मिलूंगा। क्षेत्र भ्रमण के दौरान विधायक ने मानधाता के लिलौली



सहयोगियों से मुलाकात करते विधायक डा0 आरके वर्मा।

गांव पहुंच कर मुनेश्वर पटेल के यहां शोक संतप्त परिवार को ढाढ़स बंधाया। उनके साथ प्रतिनिधि विनोद पटेल, जिला पंचायत सदस्य कृष्ण

कुमार पटेल, रामकरन पटेल, धर्मेंद्र पटेल भद्रा मालिक, बीडीसी रतन पटेल आदि सम्मानित सहयोगी उपस्थित रहे।

मोबाइल पर लिंक भेज कर युवक के खाते से निकाले 29000 रुपये

पट्टी, प्रतापगढ़। एक युवक के

मोबाइल पर कोरियर बन्ध बता कर के लिंक भेजा गया उसके बाद उसके बैंक खाते से 29000 रुपये निकाल लिए। पीड़ित ने कोतवाली में शिकायती पत्र दिया है। पट्टी कोतवाली नगर के रहने वाले प्रिस जायसवाल पुत्र शिव प्रकाश जायसवाल ने बताया कि बीते 12 सितंबर को शाम 6 बजे उसके मोबाइल नंबर पर एक फोन करता है और अपने आपको कोरियर बन्ध बताया है वह यह बताया है कि भेजे गए लिंक पर भुगतान करने पर उसका पर्सल उसे हासिल होगा। लिंक पर क्लिक करने पर उसके खाते से 5000, 900 तथा अंतिम बार चार्ज 24000 रुपये खाते से कट गए। पीड़ित ने इस संबंध में साइबर सेल तथा पट्टी कोतवाली में शिकायती पत्र दिया है।

रेल यूनियन ने सीनियर डीओएम के खिलाफ की नारेबाजी

आउट डोर बंद करने के आदेश को तुगलकी फरमान बताया

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कर्मचारी नीतियों के विरोधी कहे जाने वाले लखनऊ मंडल के वरिष्ठ मंडल परिचालन अधिकारी (सीनियर डीओएम) एक बार फिर से कर्मचारियों के निशाने पर हैं। प्रतापगढ़ रेलवे स्टेशन का आउट डोर बंद कराने के उनके आदेश के खिलाफ लामबंद कर्मचारियों ने मंस यूनियन की अगुआई में प्लेटफार्म पर विरोध प्रदर्शन किया। कर्मचारियों का साथ न देकर विरोधी अधिकारियों की तरफदारी करने के आरोप में एसएस को भी इनका विरोध झेलना पड़ा। उनके खुद के साथी स्टेशन मास्टर उनके खिलाफ लामबंद दिखे। मंस यूनियन के शाखा मंत्री



रेलवे स्टेशन पर प्रदर्शन करते रेल यूनियन के पदाधिकारी।

अनिल शुक्ला का आरोप है कि स्टेशन पर डिप्टी एस एस के छह पद के सापेक्ष एक की तैनाती है। बाकी रिक्त पदों खाली चल रहे हैं। यूनियन इन पर पोस्टिंग की मांग करती चली आ रही है। जो कि नहीं हुई। एक दिन पहले एस एस ने सीनियर डीओएम का हवाला देते हुए आउट डोर में ताला लगा दिया। रिक्त पदों को भरे जाने की बजाय अधिकारी का आउट डोर

बंद कराना कर्मचारी विरोधी नीति को दर्शाता है। इससे कर्मचारियों के साथ यात्रियों को भी तमाम तरह की दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। मसलत, डबल चेयर, स्ट्रेचर इत्यादि के लिए यात्रियों को भटकना पड़ेगा। उन्होंने बताया कि इसी के विरोध में मंस यूनियन ने एसएस डफनर के सामने धरना प्रदर्शन किया। खास बात यह है कि कुछ समय पहले भी आउट डोर को बंद

एसएस के खिलाफ

लामबंद दिखे स्टेशन मास्टर

कराने का प्रयास हुआ था। उस समय वर्तमान एसएस मंस यूनियन के साथ खड़े होकर सीनियर डीओएम का विरोध किए थे। पावर केबिन के एसएम का आरोप है कि वही एसएस आज उनके खिलाफ होकर अधिकारियों की गलत नीतियों का समर्थन कर रहे हैं। यह बात मंस नेता अजय आनंद ने अपने भाषण में भी कही। उन्होंने कहा कि ऐसे लोगों से सावधान रहने की जरूरत है। विरोध प्रदर्शन में अध्यक्ष मो शफकी, ए एन मिश्रा, योगेश, वीके तिवारी, मोहम्मद अनौष, संजय डोंगरा, मो कम्मर, आर के सिंह, शुभांग, शैलेंद्र यादव, शैलेंद्र सिंह, गौतम, रमेश और शाहरुख समेत कई कर्मचारी और नेता मौजूद थे।

डम्पर की चपेट में आने से छात्रा की दर्दनाक मौत, घर में मचा कोहराम

अखंड भारत संदेश

परिचावां, प्रतापगढ़। नवाबगंज थाना क्षेत्र के पुलिस चौकी लवाना भवानीगंज में घुसकर की सुबह घर से स्कूल जा रही छात्रा की डम्पर ट्रक की चपेट में आने से मौके पर दर्दनाक मौत हो गई। घटना की खबर मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। सभी घटना स्थल की ओर दौड़ पड़े और ग्रामीणों की भारी भीड़ जमा हो गई। घटना के बारे में लवाना चौकी



छात्रा की मौत के बाद जुड़ी ग्रामीणों की भीड़।

लाइनमैन की पिटाई से कर्मचारियों में आक्रोश, पुलिस को दी गई तहरीर

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। संविदा लाइनमैन की पिटाई को लेकर गुरुवार को विद्युतकर्मियों में आक्रोश देखा गया। नाराज विद्युतकर्मियों लालगंज कोतवाली आ धमके। यहां संविदा विद्युतकर्मियों ने घटना पर रोष जताते हुए प्रशासन के खिलाफ नारेबाजी भी की। पुलिस ने नाराज कर्मियों को कार्यवाही का भरोसा दिलाकर शांत कराया। लालगंज कोतवाली के विद्युत उपकेंद्र रामपुर बावली में

अनेहरा गांव का जंग बहादुर यादव संविदा लाइनमैन है। पन्द्रह सितंबर को रात साढ़े दस बजे विद्युत उपकेंद्र पर डिहवा पूरे सेवकराय गांव में एलटी लाइन के तार गिरने की सूचना आयी। जेई के निर्देश पर लाइनमैन जंग बहादुर अपने सहयोगी विरेन्द्र कुमार के साथ गांव पहुंचा। वहां तार गिरने को लेकर गांव के लालजी पटेल पुत्र मोहनलाल पटेल तथा तीन अज्ञात लोग उसे गाली देने लगे। मना करने पर आरोपियों ने संविदा लाइनमैन को

जमकर मारापीटा। तहरीर में कहा गया है कि हमले को देख गांव के लोग दौड़े तो पीड़ित की जान बच सकी। वही लाइनमैन के साथ गांव में गया उसका सहयोगी विरेन्द्र कुमार किसी तरह जान बचाकर वहां से निकल गया। संविदा लाइनमैन की पिटाई की जानकारी होने पर घुसकर गांव के विद्युतकर्मियों में आक्रोश फैल गया। विद्युतकर्मियों ने उपकेंद्र पर एकत्रित होकर घटना को लेकर गुस्से का इजहार किया। वहीं

संविदा कर्मों को पीटने पर युवक पर मामला दर्ज

पट्टी, प्रतापगढ़। मीटर की

रीडिंग करने गए एक विद्युत संविदा कर्मों को युवक ने पीटकर जख्मी कर दिया उसका मोबाइल भी तोड़ दिया। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने आरोपी युवक पर मामला दर्ज किया है। कंईर थाणा क्षेत्र के उमेश कुमार पुत्र रामजीत निवासी ग्राम गंगालापुर ने बताया कि वह करैला पावर हाउस में संविदा कर्मों के रूप में कार्यरत है। गुरुवार को ढाई बजे वह अपने साथी नंदलाल के साथ पारा गांव में मीटर रीडिंग कर रहा था तभी एक युवक ने उसे मारा-पीटा और उसका मोबाइल तोड़ दिया। पीड़ित की तहरीर पर कंईर पुलिस ने युवक पर मारपीट गाली-गलौज जान से मारने की धमकी तथा तोड़फोड़ तथा सरकारी काम में बाधा डालने का मामला दर्ज किया है।

नवरात्रि के लिए देवी की मूर्तियों को मूर्तिकार दे रहे अंतिम रूप, 26 सितम्बर से प्रारंभ हो रहा नवरात्र

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। नवरात्रि में मां के नौ रूपों के दर्शन के लिए पट्टी नगर में मूर्तिकार मूर्तियों को अंतिम रूप देने के लिए तैयार दिखाई दे रहे हैं। कई जगह नगर से बाहर के रहने वाले मूर्तिकार मां की मूर्तियों को तैयार कर चुके हैं और सजावट करके उसे अंतिम रूप दे रहे हैं। इस बार शारदीय नवरात्र 26 सितंबर से प्रारंभ हो रहा है। 5 अक्टूबर तक चलेगा। इसके लिए पट्टी नगर के रहने वाले मूर्तिकार मां दुर्गा की प्रतिमा वह मिट्टियों की बनावट लगभग तैयार कर चुके हैं। मां दुर्गा के बाघ पर सवार अष्टभुजा से सुसज्जित मां की मूर्तियां तैयार हो रही हैं। पट्टी नगर से सटे तरदाह गांव में भी मूर्ति बनाने का काम किया जा रहा है। मूर्तिकार राहुल सरोज ने बताया कि शारदीय नवरात्रि में अभी लगभग 10 दिन का समय है। लगभग 75 फीसदी मूर्तियां बुक हो चुकी हैं। कोविड-19 के बाद इस बार कई जगह मां की मूर्ति स्थापित हो रही है। उन्होंने बताया कि हालांकि मूर्ति बनाने का खर्च भी अब बढ़ चुका है। रंग से लेकर हर तरह के खर्चों में वृद्धि हो गई है। साथ ही मूर्तिकारों को मेहनताना अधिक देना पड़ रहा है, इसलिए मूर्तियां महंगी हुई है।



मूर्तिकार द्वारा तैयार की गई मूर्तियां।

दुर्गा के साथ गणेश की भी मूर्तियों की मांग

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। मूर्तिकार राहुल का कहना है कि मां दुर्गा की मूर्ति मिट्टी से बनाए जा रहे हैं वहीं मिट्टी की मूर्ति बनाने के बाद उसका अंतिम रूप रंग से सजावट करने के बाद ही दिया जाएगा उन्होंने बताया कि बाघ पर सवार मां की प्रतिमा के अलावा भगवान गणेश की भी प्रतिमा की मांग चल रही है। नगर से सटे कुंदनपुर कोटियार आदि जगहों पर भी मूर्तियां बनाई जा रही हैं। मूर्तिकारों ने बताया कि मुंबई के गणेश उत्सव भले ही समाप्त हो चुका है लेकिन अभी भी ग्रामीण क्षेत्रों में नवरात्रि के समय भगवान गणेश की पूजा की जाती है। उन्होंने उम्मीद जताया कि इस बार अन्य वर्षों की अपेक्षा अधिक मूर्त बिकने की संभावना है। मूर्तिकार दिन और रात मूर्तियों को अंतिम रूप देने में लगे हुए हैं।

सत्रह सितंबर से इनहन भवानी धाम में होगी श्रीमद्भागवत कथा

लालगंज, प्रतापगढ़।

क्षेत्र के इनहन भवानी धाम स्थित शिव गंगा मण्डपम में आगामी सत्रह सितंबर शनिवार से सामूहिक संगीतमयी श्रीमद्भागवत कथा का आयोजन किया गया है। संगीतक संगीतकार सुरेन्द्र ने बताया कि जन कल्याण के निमित्त कथा में वृंदावन श्रीधाम से कथाव्यास देवी रंभि कियोरी जी श्रद्धालुओं को भागवत का मर्म समझायेंगी कथा का समापन तेईस सितंबर को होगा।



सकारात्मक परिवर्तन राष्ट्र की उन्नति में सदैव सहायक

परिवर्तन का क्रिया चक्र खुद इस बात का प्रमाण है कि परिवर्तन की खोज ही नवीनता है। परिवर्तन का सीधा-सीधा तात्पर्य जड़ता का नाश और विकास की अनंत गाथा का प्रादुर्भाव होना और स्थिरता का अंत ही है। चलायमान परिवर्तन की विदाई स्थिर और जंगम का समापन होता है। आज की परिस्थितियों ने जड़ता और स्थिरता को बड़ी चोट दी है। मशीनों का शोर, हथियारों की होड़ के बीच कैलिफोर्निया क्रांति ने विश्व को सूचना प्रौद्योगिकी का बहुत बड़ा अवदान दिया है, इस परिवर्तन ने मानवीय समाज को जो नया अवसर प्रदान किया है। इस परिवर्तन ने काम को सरल बनाया और व्यवस्था को पारदर्शिता के साथ समान्य के सम्मुख रखा है। एक युगिन क्रांतिकारी कदम उठाया गया था। इतिहास में सबसे बड़ा तथा पहला परिवर्तन 1215 से मैग्नाकार्टा यानी कि नागरिक अधिकार पत्र को प्राप्त हुई थी। यह वही समय था कि जब सदियों की जड़ता का प्रतिकार करते हुए मानव मस्तिष्क में नव विकास तथा नव प्रवर्तन का बीज बोया था। परिवर्तन की उस घड़ी में एक बड़े अवसर ने दस्तक दी थी। उसी अवसर का सदुपयोग करते हुए मानव को अधिकार प्रदान किया गया था, अब वह साधन नहीं साध्य बन गया है। अवसर में किए गए प्रयत्नों का परिणाम है कि आज हर सभ्य समाज को सभ्यता का प्रमाण उसी अधिकार पत्र की पारदर्शिता एवं उपलब्धता के कारण दिया जाता है। विश्व में बढ़ती जनसंख्या के कारण उत्पादन की न तो मात्रा संपूर्ण उपाय थी और ना ही गति के साथ साधन ही उपलब्ध हो पा रहे थे, ऐसे समय में युग में परिवर्तन की करवट ली और माननीय बौद्धिक क्षमता ने मशीनीकरण को जन्म दिया। मशीनीकरण के फल स्वरूप कार्य करने की गति, क्षमता और स्वरूप को बदला गया, मनुष्य ने अवसर के साथ परिवर्तन के चलते नए-नए कल गुणों का इजाज किया और प्रयत्नों का अंवार लगा कर संपूर्ण विश्व में औद्योगिक क्रांति का शंखनाद किया। और यही परिवर्तन आज विकास की धुरी है। इस बात से यह स्पष्ट होता है कि परिवर्तन नए-नए विकास तथा अविष्कार को जन्म देता है, और वह समाज के लिए सदैव बहु उपयोगी होते हैं। समाज में या देश में जब जब जनता ने गति रोकने का प्रयास किया तब तब माननीय साहस तथा मस्तिष्क ने उसे अपने प्रयासों से पराजित कर नई युक्ति को जन्म दिया। परिवर्तन वस्तुतः ना केवल जीवन की आवश्यक विशेषता और अपरिहार्य सच है बल्कि वह विकास के प्रत्येक स्वन का प्रथम चरण भी है। मार्टिन लूथर किंग जूनियर ने जिस 'आय हैव ए ड्रीम' की कल्पना की थी वह परिवर्तन में छिपे अवसर को पाने का ही एक सपना था। महात्मा गांधी जी ने जिस 'स्वराज' की कल्पना की, वह भी अवसर की तलाश की तरफ अप्रसर एक महत्वपूर्ण नदी था। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति ओबामा ने 'यस वी कैन' में भी उसी परिवर्तन को साकार करने की विलास दी। कुल मिलाकर बात यह है कि जब जब मनुष्य पुराने चिंतनों जड़ता स्थिरता का प्रतिकार करता है तब-तब परिवर्तन ने समाज में नवप्रवर्तन आया है।

प्रत्येक परिवर्तन अपने साथ अनेक अवसर लेकर आया और अवसर को जिसने प्राप्त कर अपने अनुकूल ढालने की सामर्थ्यता दिखाई वह विश्व विजेता कहलाया। मनुष्य का जीवन ही विजय गाथा का एक संवेदनशील गीत और गान है। परिवर्तन के साथ-साथ एक अवसर को पहचान कर जो समाज राष्ट्र आगे बढ़ा है वह निश्चित तौर पर एक प्रबुद्ध शक्तिशाली और महान राष्ट्र बन पाया है।

नौकरियों में आरक्षण खत्म हो

डॉ. वेदप्रताप वैदिक
सुप्रिम कोर्ट में आजकल आरक्षण पर बहस चल रही है। उसमें मुख्य मुद्दा यह है कि आर्थिक आधार पर लोगों को नौकरियों और शिक्षा-संस्थानों में आरक्षण दिया जाए या नहीं? 2019 में संसद ने संविधान में 103 वां संशोधन करके यह कानून बनाया था कि गरीबी की रेखा के नीचे जो लोग हैं, उन्हें 10 प्रतिशत तक आरक्षण दिया जाए। यह आरक्षण उन्हीं लोगों को मिलता है, जो अनुसूचित और पिछड़ों को मिलनेवाले आरक्षण भी शामिल नहीं हैं। यानी सामान्य श्रेणी या अनारक्षित जातियों को भी यह आरक्षण मिल सकता है। उसका मापदंड यह है कि उस गरीब परिवार की आमदनी 8 लाख रुपये सालाना से ज्यादा न हो। यानी लगभग 65 हजार रुपये प्रति माह से ज्यादा न हो। एक परिवार में यदि चार लोग कमाते हों तो उनकी आमदनी 16-17 हजार से कम ही हो। ऐसा माना जाता है कि गरीबी रेखा के नीचे जो लोग हैं, उनकी संख्या 25 प्रतिशत के आसपास यानी लगभग 30 करोड़ है। इन लोगों को आरक्षण देने का विरोध इस तर्क के आधार पर किया जाता है कि देश के ज्यादातर गरीब तो अनुसूचित लोग ही हैं। यदि ऊंची जातियों के लोगों को गरीबी के नाम पर आरक्षण दिया जाएगा तो जो असली गरीब हैं, उनका हक मारा जाएगा। इसके जवाब में अदालत ने पूछा है कि यदि इस आरक्षण में आरक्षितों और पिछड़ों को भी जोड़ लिया जाए तो आरक्षण की सारी मलाई ये वर्ग ही साफ कर लेंगे। अभी तक कानून यह है कि 50 प्रतिशत से अधिक आरक्षण नहीं दिया जाए। ऐसे में एक तर्क यह भी है कि गरीबों को दिया गया आरक्षण अनुसूचितों के लिए नुकसानदेह होगा।

करिश्माई व्यक्तित्व के धनी प्रधानमंत्री 'नरेन्द्र मोदी'

दीपक कुमार त्यागी
भारत की राजनीति में चंद लोग ही ऐसी शख्सियतों में शुमार हैं, जो देश के आम जनमानस के बीच बहुत लंबे समय तक अपनी लोकप्रियता को कारण रूप में बनाए रखने में सफल हो पाते हैं। 'भारतीय जनता पार्टी' जनता की अदालत में वर्ष 2014 से आम जनमानस के बीच लोकप्रियता के नित-नये कीर्तिमान बनाने के एक बेहद शानदार दौर से गुजर रही है, भाजपा अपने सबसे प्रभावशाली ब्रांड 'नरेन्द्र मोदी' के बलबूते देश के सभी विपक्षी दलों को चुनावी रणभूमि में आर्षित जबरदस्त ढंग से शिकस्त दे रही है। आज देश में भाजपा प्रधानमंत्री 'नरेन्द्र मोदी' के बेहद करिश्माई व्यक्तित्व की बदौलत ही लगातार केन्द्र की

सरकार में दूसरी बार भी भारी बहुमत के साथ काबिज है। वर्ष 2014 से देखें तो भाजपा 'नरेन्द्र मोदी' के नेतृत्व में जनता के बीच में अपनी बेहद मजबूत पैठ बनाने में कामयाब हो गयी है, प्रधानमंत्री 'नरेन्द्र मोदी' अपनी कार्यशैली के चलते जनता के द्वारा मिल रहे अपार प्रेम के दम पर भारतीय राजनीति में सफलता की गारंटी वाला सबसे बड़ा ब्रांड बन चुके हैं। आज देश के राजनीतिक गलियारों में सत्ता पक्ष व विपक्ष किसी के भी पास 'नरेन्द्र मोदी' के करिश्माई व्यक्तित्व का कोई भी तोड़ नहीं है, जनता की अदालत में 'मोदी' आज देश के सबसे बड़े विश्वसनीय राजनेता का चेहरा बन के सर्वोच्च पायदान पर पहुंच कर एक सफल बड़ा ब्रांड बन चुके हैं।

लोकेन्द्र सिंह

सार्वजनिक जीवन में संवाद कला का बहुत महत्व है। व्यक्तिगत स्तर और छोटे समूह में लोगों को आकर्षित करना एवं उन्हें अपने से सहमत करना अपेक्षाकृत आसान होता है। किंतु, जन (मास) को अपने विचारों से सहमत करना और अपने प्रति उसका विश्वास अर्जित करना कठिन बात है। सार्वजनिक जीवन में काम करने वाले लोग किसी न किसी माध्यम से ही जन सामान्य तक अपनी पहुंच बनाते हैं। इस प्रक्रिया में सबसे महत्वपूर्ण है, व्यक्ति किस प्रकार अपने विचार प्रस्तुत करता है। आवश्यक है कि वह जिस रूप में सोच रहा है, वह उसी रूप में जनता के बीच पहुंचे। जो लोग इस प्रकार संवाद कला को साध लेते हैं, वह जनसामान्य से जुड़ जाते हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इसी संवाद कला को सिद्ध कर लिया है। वह असाधारण वक्ता और प्रभावी संचारक हैं। प्रधानमंत्री मोदी संचार के 7-सी (7-उ) के सिद्धांत को जीते हैं। संचार के विशेषज्ञ फ्रांसिस बेट्टेजिन ने बताया है कि 7-सी के सिद्धांत का उपयोग कर संचारक बहुत ही सरलता और प्रभावी ढंग से जन (मास) के मस्तिष्क में अपनी बात (संदेश) को पहुंचा सकता है। बहुत बड़े जनसमुदाय से अपनातव स्थापित कर सकता है। इस सिद्धांत के सातों तत्व- स्पष्टता, संदर्भ, निरंतरता, विश्वसनीयता, विषय वस्तु, माध्यम (उल्लेखनीय) और पूर्णता प्रधानमंत्री मोदी के भाषण में झलकते हैं। प्रधानमंत्री मोदी जो संदेश देना चाहते हैं, समाज तक वह संदेश स्पष्ट रूप से पहुंचता है। वह अपनी बात को संदर्भ के साथ प्रस्तुत करते हैं, इससे लोगों को उनका संदेश समझने में आसानी होती है और उसमें रुचि भी जाग्रत होती है। वह अपनी बात को निरंतरता और पूर्णता के साथ कहते हैं। किस तरह की बात करने के लिए कौन-सा माध्यम उपयुक्त है, यह भी वह भली प्रकार जानते हैं। सोशल मीडिया के सभी मंच और नमो ऐप के माध्यम से वह तकनीक के साथ जीने वाली नई पीढ़ी से संवाद करते हैं। सुदूर क्षेत्रों में संवाद करना है तो वह रेडियो को चुनते हैं। अन्य भारतीय भाषाई क्षेत्रों में क्षेत्रीय भाषा में अपने भाषण की शुरुआत कर, वहां उपस्थित जनता का अविभावन कर, वे उनका दिल जीत लेते हैं। यही



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के भाषण देश की जनता के बीच विश्वास का एक वातावरण बनाते हैं। वह आह्वान करते हैं और देश की जनता उनका अनुसरण करने निकल पड़ती है। प्रधानमंत्री मोदी की वाणी का जादू है कि देश के निश्चल नागरिकों के अंतर्मन में स्वच्छता के प्रति आंदोलन का भाव प्रकट हो जाता है। छोटे बच्चे से लेकर बुजुर्ग तक स्वच्छाग्रही बन जाते हैं। मोदी के कहने पर लाखों लोग गैस की सिलिंड्री छोड़ देते हैं।

कारण है कि उनको चाहने वाले लोग गुजरात और उत्तर भारत में ही नहीं, वरन भारत के दूसरे क्षेत्रों में भी समानुपात में हैं। कुल मिलाकर हम कह सकते हैं कि प्रधानमंत्री मोदी किसी कुशल संचारक की तरह प्रभावी संचार के सभी तत्वों को ध्यान में रखकर जन संवाद करते हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यात्रा को नजदीक से देखते हैं तो हमें ध्यान आता है कि आज वह जिस शिखर पर हैं, वहां पहुंचने में उनकी संवाद शैली की सबसे महत्वपूर्ण भूमिका रही है। भारतीय राजनीति को लंबे समय बाद ऐसा राजनेता मिला है, जिसके संबोधन की प्रतीक्षा समूचे देश को रहती है। लाल किले की प्राचीर से दिए जाने वाले भाषण अब औपचारिक नहीं रह गए। वह एक विशेष वर्ग तक भी सीमित नहीं रह गए हैं। अब देश का जनसामान्य उनको सुनता है। जब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी बोलते हैं तो देश ही नहीं अपितु दुनिया के

कान उनके कवच्य पर टिके होते हैं। मोदी को चाहने वाले ही नहीं, अपितु उनकी आलोचना करने वाले लोग भी उन्हें अत्यंत ही ध्यानपूर्वक सुनते हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की संवाद शैली का असर है कि रेडियो फिर से जनमाध्यम बन गया। प्रधानमंत्री मोदी के हृमन की वारंढा को सुनने के लिए गांव-शहर में चौपाल लगती हैं। वह जब विदेश में जाते हैं तो प्रवासी भारतीय उनको सुनने के लिए आतुर हो जाते हैं। विदेशों में भारतीय राजनेता को सुनने के लिए इतनी भीड़ कभी नहीं देखी गई है। दरअसल, उन्हें यह अच्छे से ज्ञात है कि कब, कहाँ और किसके बीच अपनी बात को कैसे कहना है? यदि हम यह मान भी लें कि राजनीतिक सभाओं में भीड़ जुटना एक प्रकार का प्रबंधन है। फिर भी अब वह दौर नहीं रहा जब आम आदमी हेलीकॉप्टर देखने के आकर्षण में सभा स्थल तक पहुंच जाता था। उस समय अपने प्रिय नेता को देखने के लिए संचार के अत्यधिक माध्यम भी नहीं थे। जबकि आज तो हर समय राजनेता की छवि हमारे सामने उपस्थित रहती है। दूसरी बात यह कि सभा स्थल की अपेक्षा घर में बैठकर अधिक आराम और अच्छे से अपने प्रिय नेता को टेलीविजन पर सीधे प्रसारण में सुना-देखा जा सकता है। ऐसे समय में भी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को प्रत्यक्ष सुनने के लिए जनता

जुटती है तो यह अपने आप में आश्चर्य और शोध-अध्ययन का विषय है। यह उनकी असाधारण भाषण कला का जादू है जो लोग खिंचे चले आते हैं। वे अपनी इस कला से श्रोताओं को मंत्रमुग्ध करना जानते हैं। वह जानते हैं कि आज के युवाओं को किस तरह की भाषा सुनना पसंद है। हिन्दी प्रेमी होने के बावजूद वह अपने भाषण में कुछ वाक्य/तुकबंदी अंग्रेजी के शब्दों की करते हैं। वह तुकबंदी तेजी से लोगों की जुबान पर चढ़ जाती है, जैसा कि वह चाहते हैं। जेसे- रिर्काईं वैरिखाए, टैप रिर्काईं नहीं, मिनिमम गवर्नमेंट-मैक्सिमम गवर्नेंस, रिर्फॉर्म-परफॉर्म-ट्रॉसफॉर्म, नेशन फस्ट (राष्ट्र सबसे पहले)। जीएसटी को उन्होंने कुछ इस तरह परिभाषित किया- ग्रींटिंग स्ट्रुंजर टुगेदर। वहीं, भीम ऐप को उन्होंने डॉ. भीमराव अंबेडकर से जोड़ दिया। उनका दिया नारा सबका साथ-सबका विकास और अच्छे दिन आएँ आज भी चर्चा और बहस के केन्द्र में रहते हैं। अपने राजनीतिक विरोधियों पर जोरदार और असरदार हमला बोलने के लिए वह कैसे अत्यधिक शब्द गढ़ते हैं, उसका एक उदाहरण स्केम भी है। उत्तर प्रदेश के चुनाव के दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने मेरठ को एक रैली में स्केम का नया अर्थ बताया था। उन्होंने एस से समाजवादी, सी से कांग्रेस, ए से अखिलेश और एम से मायावती को बताया था। उनके इस प्रयोग को बाद में उनके विरोधियों ने भी इस्तेमाल किया।

दाने-दाने को मोहताज पाकिस्तान की चिंता अमेरिकी हथियार

आर.के. सिन्हा

पड़ोसी देश पाकिस्तान की प्राथमिकताएं कभी-कभी हैरान करती हैं। जो देश फिलहाल अपने अब तक के इतिहास की सबसे भयानक बाढ़ से हुई तबाही को झेल रहा है, उसे इस समय बाढ़ प्रभावित लोगों को राहत देने की तनिक भी चिंता नहीं है। चिंता होती ही इस समय वह अमेरिका से एफ-16 लड़ाकू विमानों की डील को अंतिम रूप देने के लिये उतावलापन न दिखा रहा होता। अमेरिका ने एफ-16 विमान कार्यक्रम के तहत पाकिस्तान को 45 करोड़ डॉलर की मदद देने का ऐलान किया है। जाहिर है इस राशि से बाढ़ के पानी में लाखों बह गए घर बन जाते और बेबस लोगों को मदद पहुंचाई जा सकती थी। पर पाकिस्तान के हुकूमतों की प्राथमिकता तो कुछ और ही है। वहां पर सब अहम फैसले लंबी-लंबी मुछ्लें वाले फौजी जनरल ही लेते हैं। जिनकी उपलब्ध टके भर की भी नहीं होती है। उन्हीं देश को भुखमरी के कगार पर लाकर खड़ा कर दिया है। आज उनकी गलत नीतियों और भ्रष्ट आचरण ने पूरे पाकिस्तान को भूखे मरने को मजबूर करके रख दिया है। जाहिर है, पाकिस्तान के अमेरिका से एक-16 लड़ाकू विमान खरीदने पर भारत को चिंतित होना भी लाजिमी ही है। भारत के रक्षा मंत्री

राजनाथ सिंह ने अपने अमेरिका के समकक्ष से फोन पर बात करके उन्हें भारत की चिंता से अवगत करवा दिया है। राजनाथ सिंह ने ट्वीट कर बताया कि उन्हीं अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन से बातचीत की है। रक्षा मंत्री ने लॉयड से पाकिस्तान के एफ-16 बेड़े को पैकेज देने से संबंधित अमेरिकी सरकार के फैसले को लेकर गंभीर चिंता जाहिर की है। भारत पहले भी पाकिस्तान के इन लड़ाकू विमानों को लेने को लेकर आपत्ति जता चुका है। पाकिस्तान फिलहाल चुप है। पर अमेरिका का कहना है कि यह उनके और पाकिस्तान के बीच द्विपक्षीय संबंधों का अहम हिस्सा है। दरअसल पाकिस्तान का जनता का दुर्भाग्य है कि उन्हें बेहद गैरजिम्मेदार नेता और गैरजिम्मेदार सरकारें मिलती रही हैं। ऊपर से पूरी तरह भ्रष्ट सेना ने पाकिस्तान को मुछ्लें वाले फौजी जनरल ही लेते हैं। देश कि बाढ़ से बर्बाद पाकिस्तान एक तरफ कटोरा लेकर दुनिया से मदद की गुहार लगा रहा है और, दूसरी तरफ वह हथियारों का सीढ़ा भी कर रहा है। आर्थिक संकट से जूझ रहे पाकिस्तान ने बाढ़ प्रभावित हिस्सों में राहत और पुनर्वासि कार्यों के लिए अंतरराष्ट्रीय मदद मांगनी शुरू कर दी है। बाढ़ की घटनाओं में देशभर में 800 से अधिक लोगों मारे

गये हैं और लाखों लोगों के बेघर हो गए हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पाकिस्तान में बाढ़ से हुए नुकसान पर दुख भी जताया है। माना जा रहा था कि भारत पाकिस्तान को इस संकट के समय मदद भी देगा। लेकिन, पाकिस्तान मदद मागे भी तो किस मुंह से ? पर क्या भारत को उस पाकिस्तान को मदद देनी चाहिए जो एफ-16 लड़ाकू विमान खरीद रहा है? किसे नहीं मालूम कि ये लड़ाकू विमान भारत पर हमला करने के लिए ही खरीदे जा रहे हैं। दूसरा इन रक्षा सौदों को इसलिए भी किया जाता है, ताकि कुछ नेताओं और जनरलों को मोटी कमाई हो जाए। साफ है कि पाकिस्तान के कर्णधारों को अपने अवागम की फिक्र ही कहां है। पाकिस्तान में बाढ़ के चलते भारी संख्या में घर उजड़ गए हैं। खेत तबाह हो गए हैं। पेट्रोल पंप दूब गए हैं। बाढ़ ने सबसे ज्यादा तबाही पाकिस्तान के सिंध प्रांत में मचाई है। देश का एक तिहाई हिस्सा बाढ़ में डूबा हुआ है। बाढ़ ने पाकिस्तान में अनाज से लेकर पीने का पानी तक छीन लिया है। सिंध और पंजाब में कपास की खेती बर्बाद हो चुकी है। कपास की करीब 10 लाख एकड़ की फसल बाढ़ के चलते तबाह हो चुकी है। इसके अलावा, 6 लाख एकड़ का चावल, एक लाख एकड़ में लगा खजूर और करीब 7 लाख एकड़ में लगा

गन्ना तबाह हो चुका है। वहीं, 50 फीसद सब्जियां भी बर्बाद हो चुकी हैं। पर वह फिर भी हथियार लेने के लिए उतावला दिखाता है। दरअसल पाकिस्तान में सरकार चाहे इमरान की हो या शहबाज शरीफ की, उन्हें जनता के दुख-दर्द से कोई सरोकार नहीं है। उनका सारा फोकस रक्षा बजट पर बढ़ोतरी करना रहता है। उन्हें देश में रोजगार के अवसरों को बढ़ाने की रतीभर भी चिंता नहीं है। वहां पर इन्फ्रास्ट्रक्चर नाम की कोई चीज नहीं है। शिक्षा और सेहत पर भी खर्च को लेकर किसी तरह की रक्षा बजट ही बढ़ाना है। इसका एक उदाहरण ले लींजिए। पाकिस्तान ने चालू वित्त वर्ष का रक्षा बजट पिछले वर्ष के मुकामले 11 प्रतिशत से बढ़ाकर 1523 अरब रुपये कर दिया है। पाकिस्तान में वित्त वर्ष 2022-23 के लिए 9502 अरब रुपये का वार्षिक बजट पेश किया। इसमें रक्षा क्षेत्र के लिए 1523 अरब रुपये अनुसूआर, कर्ज के भुगतान के बाद पाकिस्तान रक्षा क्षेत्र में वार्षिक आधार पर सबसे अधिक खर्च कर रहा है। पाकिस्तान सरकार ने रक्षा क्षेत्र के लिए 1,523 अरब रुपये की प्रतिबद्धता जताई है, जो पिछले साल के 1,370 अरब

कांग्रेस के राहुल गांधी भी आजकल प्रभावी संवाद के लिए उनकी शैली का अनुसरण करते हैं। गुजरात चुनाव के दौरान उन्होंने जीएसटी को गब्बर सिंह टैक्स बताया था। हालांकि, प्रधानमंत्री मोदी की तरह इस प्रयोग का लाभ राहुल गांधी को नहीं मिला, बल्कि कुछ हद तक नुकसान ही उठाना पड़ा। वाकपटुता में उनका मुकाबला कोई नहीं कर सकता। अपने विरोधियों के आरोपों और अमर्यादित शब्दों को भी वह अपने हित में उपयोग कर लेते हैं। वह स्वयं स्वीकारते हैं कि विरोधियों के फेंके पत्थर (अशब्दों) से उन्होंने अपने लिए पहाड़ बना लिया है। गुजरात चुनाव प्रचार के दौरान कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मणिशंकर अय्यर ने उनके लिए नीच शब्द का उपयोग किया, जिसकी क्षतिपूर्ति कांग्रेस ने गुजरात चुनाव में अपनी पराजय से की। उत्तर प्रदेश चुनाव के दौरान अखिलेश यादव ने प्रधानमंत्री मोदी के गधा बताया था। जिस पर प्रधानमंत्री मोदी ने जबकी वार करते हुए कहा कि मैं गवं से गधे से प्रेरणा लेता हूँ और देश के लिए गधे की तरह काम करता हूँ। सवा सी करोड़ देशवासी मेरे मालिक हैं। गधा वफादार होता है उसे जो काम दिया जाता है वह पूरा करता है। यह गधा शब्द सपा को भारी पड़ गया। कहने का अभिप्राय इतना है कि प्रधानमंत्री संवाद कला में इस स्तर तक निपुण हैं कि वह अपने लिए कहे गए अशब्दों को भी अपनी ताकत बना लेते हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के भाषण देश की जनता के बीच विश्वास का एक वातावरण बनाते हैं। वह आह्वान करते हैं और देश की जनता उनका अनुसरण करने निकल पड़ती है। प्रधानमंत्री मोदी की वाणी का जादू है कि देश के निश्चल नागरिकों के अंतर्मन में स्वच्छता के प्रति आंदोलन का भाव प्रकट हो जाता है। छोटे बच्चे से लेकर बुजुर्ग तक स्वच्छाग्रही बन जाते हैं। मोदी के कहने पर लाखों लोग गैस की सिलिंड्री छोड़ देते हैं। देशवासी उनके कहने पर अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को किसी बड़े धार्मिक-राष्ट्रीय योग दिवस की तरह मनाते हैं। यह प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की वाणी के प्रति जनता का भरोसा था कि अनेक प्रकार के कष्ट सहकर भी लोगों ने नोटबंदी के बाद पूरी तरह अनुशासन का पालन किया, जबकि समूचा विपक्ष और कुछ मीडिया संस्थान जनता को विद्रोह के लिए लगातार भड़का रहे थे।

रुपये से अधिक है। हालांकि, इसे बाद में रक्षा मंत्रालय की मांग पर बढ़ाकर कर 1,450 अरब रुपये कर दिया गया था। इस साल 1,523 अरब रुपये का रक्षा आवंटन पिछले साल के 1,370 अरब रुपये के आवंटन की तुलना में 11.16 प्रतिशत अधिक है। गौर करें कि पाकिस्तान के बजट में कर्ज अदायगी पर खर्च बढ़कर कुल बजट का 29.1 प्रतिशत हो गया है। यह सरकार का सबसे बड़ा व्यय है और चालू व्यय का 45.4 प्रतिशत है। सीधी सी बात है कि पाकिस्तान सुधरने वाला मुल्क नहीं है। वहां पर बाढ़ से तबाही आए या फिर कोई अन्य कारण रहे, पाकिस्तान का पागलपन जारी रहता है। पिछले 75 सालों में भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी आर्थिक महाशक्ति बन गया और पाकिस्तान कटोरा लेकर दुनिया के सामने खड़ा है। विकास से कोसों दूर बसती है। पाकिस्तान की दुनिया। हां, पाकिस्तान ने अपने को आतंकवाद की फेक्टरी के रूप में जरूर स्थापित कर लिया है। सबको पता है कि पाकिस्तान में ही रह रहा था ओसामा बिन लादेन। मौलाना अजहर महमूद और हाफिज सईद जैसे मानवता के दुश्मन आज भी पाकिस्तान में ही मौजूद काट रहे हैं। जाहिर है, उस देश का ऊपर वाला भी भला नहीं कर सकता।

अभंगोमी और दिन के सितारे

डॉ. सुरेश कुमार
अभंगोमी (अंध भक्त गोदी मीडिया) ने दुकानदार से पूछा, भाई साहब क्या आपके पास चिल्लर बस्ती के लोगों का डेटाबेस मिल सकता है? दुकानदार की आँखें नाक पर गड़ाए ऐनक से उठी और अभंगोमी पर जम गे आँखें बोला, चिल्लर बस्ती, लूट बाजार, धोखा गंज सबका डेटाबेस चुटकियों में दे सकता हूँ। सिर्फ आप काम का दाम तय कीजिए। आपका हर काम चुटकियों में कर सकता हूँ। लीजिए अभी आपको चिल्लर बस्ती का डेटाबेस बताएँ देता हूँ। इतना कहते हुए दुकानदार की उंगलियाँ कंप्यूटर कीबोर्ड पर नाचने लगीं। सारा डेटा आखों के सामने था। उसने बताया चिल्लर बस्ती में कुल 9211 लोग रहते हैं। इनमें 5411 पुरुष, 3787 महिलाएँ और 13 अन्य भी रहते हैं। इनमें काम के पुरुष और महिलाएँ

इतने और बेकार के इतने रहते हैं। इनमें वोट देने वाले इतने और वोट न देने वाले इतने लोग हैं। अभंगोमी जानकारी सुनकर खुश हो उठा। उसके साथ उसका मित्र टकला भी आया था। दुकानदार की बातें सुन उस के ताते उड़ गए। उसने दुकानदार से कहा और बोला, खड़े लोगों को बेच रहे हैं। दुकानदार ने कहा, मैं खड़े-खड़े नहीं बैठे-बैटे बेच रहा हूँ। लोगों को नहीं, उनकी जानकारी को। साहब आज का जमाना दम से नहीं दाम से चलता है। दाम हर काम करता है। टकले ने भींहे चढ़ाते हुए कहा, दोनो में फर्क क्या है? बस फर्क इतना है कि लोगों को इसे समझने में समय लगता है। तभी एक बंद और आया। उसने दुकानदार से भिखारी मोहल्ले के डेटा के नाम, पता नंबर, स्मेल आईडी, फेसबुक अकाउंट और आदतों की जानकारी मांगी।

ग्वटेमाला में भगदड़; नौ लोगों की मौत

ग्वटेमाला सिटी। ग्वटेमाला में मची भगदड़ में कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई। साथ ही देश के स्वतंत्रता दिवस के मौके पर आयोजित समारोह में भी 20 लोगों के घायल होने की सूचना है। यह भगदड़ एक कॉन्सर्ट के दौरान हुई है। कॉन्सर्ट का आयोजन मैदान में किया गया। कॉन्सर्ट में रॉक बैंड बोहेमिया का जलवा देखने के लिए भारी भीड़ थी। समापन के बाद मैदान से बाहर आने के लिए भीड़ अनियंत्रित हो गई। इस दौरान मची भगदड़ में गिरकर नौ लोगों ने दम तोड़ दिया। बारिश की वजह से मैदान में कीचड़ भी था।

स्वीडन की प्रधानमंत्री एंडरसन ने पद से दिया इस्तीफा

कोपेनहेगन। स्वीडन की प्रधानमंत्री मैग्डेलेना एंडरसन ने एक दक्षिणपंथी समूह के देश की संसद में सामान्य बहुमत हासिल करने के बाद अपने पद से इस्तीफा दे दिया। एंडरसन ने स्वीडन की 349



सीटों वाली रिकसडैंग के अध्यक्ष एड्रियास नोरेलेन से मुलाकात की और उन्हें अपने इस्तीफे के बारे में औपचारिक सूचना दी। नई सरकार बनने तक एंडरसन कार्यवाहक प्रधानमंत्री बनी रहेंगी।

उम्मीद है कि नॉरलेन मध्य-दक्षिणपंथी मॉडरेट पार्टी के नेता उत्कृष्ट क्रिस्टर्सन से एक शांति गठबंधन बनाने की कोशिश करने के लिए कहेंगे। रविवार के आम चुनावों के बाद, दक्षिणपंथी ब्लॉक के पास 176 सीटें हैं, जबकि सोशल डेमोक्रेट्स वाले मध्य-वाम ब्लॉक के पास 173 सीटें हैं। 99.9 प्रतिशत वोटों की गिनती हो जाने के बाद, एंडरसन ने हार स्वीकार कर ली।

उज्बेकिस्तान में हुई शी-पुतिन की मुलाकात, आपसी संबंधों को मजबूत बनाने पर हुई चर्चा

समरकंद। चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग और रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने मुलाकात कर दोनों देशों के बीच संबंधों को और मजबूत बनाने पर चर्चा की। गौरतलब है कि रूस और यूक्रेन के बीच जारी युद्ध में यूक्रेन के धीरे-धीरे मजबूत होने की पृष्ठभूमि में दोनों नेताओं की मुलाकात हुई है। शांघाई को-ऑपरेशन ऑर्गेनाइजेशन (एससीओ) की आठ देशों की बैठक से इतर उज्बेकिस्तान में दोनों देशों के राष्ट्रपतियों की मुलाकात हुई। एससीओ का गठन अमेरिका के बढ़ते प्रभाव के महदेनजर किया गया है जिसमें भारत, पाकिस्तान और मध्य एशिया में पूर्व सोवियत संघ के चार देश शामिल हैं। एससीओ की बैठक में यूक्रेन पर रूस के हमले के अलावा उज्बेकिस्तान के पड़ोसियों आर्मेनिया और आज़रबैजान के बीच तनाव और तकनीक, सुरक्षा तथा सीमा के मुद्दों को लेकर चीन के साथ अमेरिका, यूरोप, जापान और भारत के संबंधों में आए तनाव पर भी चर्चा हुई। शी के साथ अपनी बैठक से पहले पुतिन ने कड़े शब्दों में अमेरिका की आलोचना करते हुए यूक्रेन मुद्दे को अमेरिका और उसके सहयोगियों द्वारा अपना वैश्विक दबदबा बनाए रखने का 'खराब' प्रयास बताया।

चीन के शंघाई में तबाही मचाने के बाद पूर्वी तट की ओर बढ़ 'मुझफा'

बीजिंग। 'मुझफा' तूफान चीन के पूर्वी तट की ओर बढ़ रहा है। इससे पहले, बीती रात तूफान के चलते शंघाई शहर में तेज हवाएँ चलीं और भारी बारिश हुई। चीन के राष्ट्रीय मौसम विज्ञान केंद्र के अनुसार, देर रात तूफान के तट से टकराने के बाद अधिकतम 125 किलोमीटर (77 मील) प्रति घंटा की रफ्तार से हवाएँ चलीं, लेकिन सुबह तक तूफान कमजोर होकर ऊष्णकटिबंधीय चक्रवात में बदल गया। इसके जियांसू प्रांत के पूर्वी हिस्सों की तरफ बढ़ते सम और कमजोर होने का पूर्वानुमान है। शंघाई क्षेत्र में तूफान से किसी के हताहत होने की खबर नहीं मिली है और सार्वजनिक परिवहन सेवाएँ फिर से शुरू की जा रही हैं।

शहबाज शरीफ ने माना- 75 साल से भीख का कटोरा लेकर भटक रहा पाकिस्तान

वकीलों के सम्मेलन में पाकिस्तानी प्रधानमंत्री का दर्द

इस्लामाबाद। भीषण आर्थिक संकट से जूझ रहे पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ का दर्द वकीलों के एक सम्मेलन में छलक पड़ा और वे यहां तक कह बैठे कि अब तो मित्र देश भी पाकिस्तान को भीख मांगने वाले के रूप में देखने लगे हैं। बाढ़ की तबाही से त्रस्त उनका देश 75 साल से भीख का कटोरा लेकर दुनिया के सामने भटक रहा है। पहले से आर्थिक संकट से परेशान पाकिस्तान में आई भीषण बाढ़ ने संकट और बढ़ा दिया है। इस कारण पाकिस्तान को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है।



इस्लामाबाद में वकीलों के एक सम्मेलन को संबोधित करते हुए मित्र देश में जाते हैं या उनको फोन करते हैं, तो वे सोचते हैं कि पाकिस्तान के प्रधानमंत्री के मुंह से यह दर्द निकल ही पड़ा। उन्होंने कहा कि आज जब हम किसी

को पीछे छोड़ दिया है और हम पिछले 75 साल से भीख का कटोरा लेकर भटक रहे हैं। प्रधानमंत्री शरीफ ने साफ कहा कि पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था पहले से ही अत्यधिक चुनौतीपूर्ण स्थिति का सामना कर रही थी। बीते दिनों आई बाढ़ ने इसे और कठिन बना दिया है। 30 वर्षों में आई सबसे भीषण बाढ़ के कारण तीन महीने में ही 1400 से अधिक लोग मारे जा चुके हैं और तीन करोड़ से ज्यादा लोग प्रभावित हुए हैं। उन्होंने कहा कि देश को बारिश और बाढ़ की वजह से 40 अरब डॉलर से ज्यादा का नुकसान हुआ है।

पाकिस्तान में आटे की कीमत 100 रुपये लीटर, ट्रेलर्स के निशाने पर आए इमरान खान

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में इनदिनों एक लीटर आटा 100 रुपये पहुंच गया है। जी हां, ऐसा हम नहीं कह रहे हैं, यह दावा पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने किया है। उनके इस बयान पर इमरान को सोशल मीडिया पर जमकर ट्रोल किया जा रहा है। ट्रेलर्स के निशाने पर ये आटे की कीमत किलोग्राम की जगह लीटर पर बताने वाले बयान पर आए हैं। महंगाई पर वो पाकिस्तान की स्तारूड पार्टी पर सवाल उठा रहे थे। सता से बेदखल होने के बाद इमरान खान मौजूदा सरकार पर सवाल उठाते रहते हैं। भले ही वो मुद्दा महंगाई हो या फिर बढ़ता कर्ज, बेबाकी के साथ मौजूदा सरकार को घेरते रहते हैं। शहबाज सरकार को महंगाई के मुद्दे पर इमरान ने भाषण देते हुए कहा कि, पाकिस्तान की आवाम को सबसे ज्यादा तकलीफ देश में बढ़ती महंगाई से हो रही है। उन्होंने कहा कि, हमारी सरकार में देश में एक किलो आटे की कीमत 50 रुपये थी। आज कराची में आटा 100 रुपये लीटर चला गया है। महंगाई पर भाषण देते हुए इमरान ने कहा कि, देश को कलह और अराजकता से बचना चाहते हैं, तो स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव की तुरंत घोषणा करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि मुझे दूसरा उर यह है कि जब तक पाकिस्तान में राजनीतिक स्थिरता नहीं आती, तब तक कोई आर्थिक स्थिरता नहीं हो सकती। पूर्व क्रिकेटर इमरान खान ने 2018 में पाकिस्तान के नए प्रधानमंत्री के तौर पर सत्ता की कमान संभाली थी। लेकिन दूसरी पार्टी की तरह इनकी पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ भी अपना कार्यकाल पूरा नहीं कर सकी। इसी साल पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ के भाई शहबाज शरीफ ने 23वें प्रधानमंत्री के तौर पर शपथ ली।

आठ अफीकी चीते लाने के लिए नामीबिया पहुंचा विशेष कार्गो विमान प्रधानमंत्री अपने जन्मदिन पर मध्य प्रदेश के कून्-पालपुर राष्ट्रीय उद्यान में प्रवेश कराएंगे

विंडहोक। नामीबिया और भारत के रिश्तों में अब चीते भी भूमिका निभाएंगे। नामीबिया से आठ अफीकी चीते लाने के लिए एक विशेष कार्गो विमान नामीबिया पहुंचा तो भारतीय दूतावास ने टि्वट किया कि 'बाघों की धरती से सद्भावना राजदूत ले जाने के लिए शीघ्र की धरती पर उतरा एक विशेष पक्षी'। भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपने जन्मदिन पर 17 सितंबर को इन चीतों को मध्य प्रदेश के कून्-पालपुर राष्ट्रीय उद्यान में प्रवेश

कराएंगे। भारत में 1952 में चीता को विलुप्त प्राणी घोषित किया जा चुका है। भारत में चीतों को फिर से बसाने के प्रोजेक्ट के तहत 1970 के दशक में भारत सरकार ने इस प्रजाति के पुनर्जीवन की कोशिशें शुरू की थीं। इस साल 20 जुलाई को नामीबिया के साथ एक समझौता हुआ जिसके तहत चीता प्रतिस्थापन कार्यक्रम शुरू करने के लिए नामीबिया आठ चीते भारत को दे रहा है। इन्हें आठ चीतों को लाने के लिए चीतों की तस्वीर वाला एक

विशेष रूप से तैयार बोइंग 747-400 विमान नामीबिया भेजा गया

है। इस स्पेशल विमान पर चीतों की खूबसूरत पेंटिंग की गई है।



है। इस स्पेशल विमान पर चीतों की खूबसूरत पेंटिंग की गई है।

इसी विमान की तस्वीर के साथ नामीबिया स्थित भारतीय दूतावास ने ट्वीट किया, 'बाघों की धरती से सद्भावना राजदूत ले जाने के लिए शीघ्र की धरती पर उतरा एक विशेष पक्षी'। इस ट्वीट को जबर्दस्त साहना मिल रही है और लोग उत्साहित हैं। नामीबिया से भारत लाए जा रहे आठ चीतों से तीन नर और पांच मादा हैं। नर चीतों में से दो की उम्र साढ़े पांच साल और एक की साढ़े चार साल है। नर चीतों में दो भाई हैं जो नामीबिया में ओल्जीवारोंगे के पास 58 हजार हेक्टेयर क्षेत्र में फैले निजी अभयारण्य में जुलाई, 2021 से रह रहे हैं। ये चीते कार्गो विमान से 17 सितंबर को सुबह जयपुर पहुंचेंगे। वहां से इन्हें हेलीकॉप्टरों से मध्य प्रदेश के कुनो नेशनल पार्क तक लाया जाएगा। भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का 17 सितंबर को ही जन्मदिन है। इसे भारतीय प्रधानमंत्री के जन्मदिन की सीगात भी माना जा रहा है, क्योंकि वे ही क्वारंटाइन सेंटर से इन चीतों को मध्य प्रदेश के कुनो नेशनल पार्क में छोड़ेंगे।

बाइडन के हस्ताक्षर के बाद अमेरिकी प्रौद्योगिकी कंपनियों में चीन को निवेश करने में होगी मुश्किल

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रीय सुरक्षा के महदेनजर एक कार्यकारी आदेश पर राष्ट्रपति जो बाइडन के हस्ताक्षर करने के बाद चीन को अमेरिकी प्रौद्योगिकी कंपनियों में निवेश करने में मुश्किल होगी।

बाइडन प्रशासन के मुताबिक इस कार्यकारी आदेश का लक्ष्य राष्ट्रीय सुरक्षा व्यवस्था को और अधिक मजबूत बनाना है। दरअसल, अमेरिकी प्रौद्योगिकी क्षेत्र में चीनी निवेश पर लगाया जाने वाला प्रतिबंधों को और भी अधिक मजबूत बनाना है। यह कदम उठाया जा रहा है। एक रिपोर्ट के मुताबिक, व्हाइट हाउस की ओर से जानकारी दी गई कि यह कदम किसी खास देश के खिलाफ नहीं उठाया जा रहा है। यह आदेश अमेरिका में विदेशी निवेश पर निगरानी रखने वाली समिति द्वारा निरीक्षण को बढ़ावा देगा। बता दें कि सी ी ए फ आ ई यू एस (सीएफआईयूएस) नामक समिति अमेरिका में विदेशी निवेश और कंपनियों के मजर्स से जुड़े

संयुक्त उद्यमों, अल्पसंख्यक दांव और अचल संपत्ति सौदों की समीक्षा करने के लिए सीएफआईयूएस को निगरानी का

सदस्य मौजूद हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति के पास किसी सौदे को निलंबित या प्रतिबंधित करने की शक्ति होती है। उल्लेखनीय है कि पिछले कुछ वक्त से अमेरिका के प्रौद्योगिकी क्षेत्र और कई क्षेत्रों में चीन ने अपना कब्जा जमाना शुरू कर दिया है। इस बात को लेकर अमेरिका काफी चिंतित है। साल 2018 के कानून ने सैन्य टिकानों या अन्य संवेदनशील राष्ट्रीय सुरक्षा सुविधाओं के पास कुछ

'भारत और अमेरिका सबसे अच्छे दोस्त': लीक वीडियो में नया नारा देते दिखे डोनाल्ड ट्रंप, लगने लगी अटकलें

वाशिंगटन। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप नवंबर में मध्यावधि चुनाव से पहले प्रभावशाली भारतीय-अमेरिकी समुदाय को लुभाने के लिए भारत-अमेरिका की मित्रता के संबंध में हिंदी में तैयार एक नारे का अभ्यास करते नजर आए। रिपब्लिकन हिंदू कोलिशन (आरएचसी) द्वारा जारी वीडियो में ट्रंप 'भारत एंड अमेरिका सबसे अच्छे दोस्त' नारे का अभ्यास करते दिख रहे हैं। 30 सेकंड के इस वीडियो में ट्रंप शिकागो के कारोबारी एवं आरएचसी के सदस्य शलभ कुमार के साथ बैठे नजर आ रहे हैं। यह नया नारा ट्रंप के 2016 के 'अबकी बार ट्रंप सरकार' नारे से प्रेरित है।

इस नारे ने भारतीय अमेरिकियों का ध्यान आकर्षित किया था और कई प्रमुख प्रांतों में रिपब्लिकन पार्टी को जीत दिलाने में अहम भूमिका निभाई थी। 'अबकी बार ट्रंप सरकार' और 'भारत एंड अमेरिका सबसे अच्छे दोस्त' के नारे तैयार करने में अहम भूमिका निभाने वाले कुमार ने इस सप्ताह को दिए साक्षात्कार में कहा था कि उन्होंने और आरएचसी ने भारतीय-अमेरिकी समर्थन हासिल करने के लिए भारतीय मीडिया में पूर्व राष्ट्रपति के नए नारे का प्रचार करने की योजना बनाई है। राजनीतिक पर्यवेक्षक और ताजा सर्वेक्षण इशारा करते हैं कि मध्यावधि चुनाव में रिपब्लिकन पार्टी को प्रतिनिधि सभा में एक बार फिर बहुमत मिल सकता है। कुमार ने कहा, "मुख्य मुद्दा सीनेट में पांच (रिपब्लिकन) उम्मीदवारों के लिए भारी समर्थन



ट्रंप के प्रचार अभियान का महत्वपूर्ण हिस्सा थे, लेकिन 2020 के राष्ट्रपति चुनाव में दोनों अलग हो गए थे। कुमार ने कहा कि उन्होंने इस साल 21 मार्च को मार-ए-लागो में ट्रंप से मुलाकात की थी। उसके बाद भी दोनों के बीच कुछ बैठकें हुई हैं। अमेरिका के पंजीकृत मतदाताओं में करीब एक प्रतिशत भारतीय-अमेरिकी हैं।

ऑक्यूस डील का एक साल, गहराया संदेह, उठे नए सवाल

कैनबरा। साल भर पहले अमेरिका ने ऑक्यूस (ऑस्ट्रेलिया-यूनाइटेड किंगडम- यूनाइटेड स्टेट्स) सुरक्षा संधि का औपचारिक एलान किया था। घोषणा की गई थी कि इस संधि के तहत अमेरिका और ब्रिटेन की मदद से ऑस्ट्रेलिया परमाणु क्षमता वाली पनडुब्बियों का निर्माण करेगा। इस करार के लिए ऑस्ट्रेलिया ने फ्रांस से पनडुब्बी निर्माण का करार तोड़ दिया था। इस कारण फ्रांस का इन तीनों देशों से रिश्ता

तनावपूर्ण हो गया था। तब विश्लेषकों ने कहा था कि चीन का मुकाबला करने की प्राथमिकता के कारण ये तीनों देश करीब आए हैं। लेकिन साल भर बाद ऐसा नहीं लगता कि ऑक्यूस से जो उम्मीद जोड़ी गई थी, वह पूरी हुई है। बल्कि प्रशांत क्षेत्र में चीन की सैनिक गतिविधियाँ और तेज हो गई हैं। हाल ही में चीन ने रूस के साथ मिल कर इस क्षेत्र में एक बड़ा सैनिक अभ्यास किया। छह महीने पहले ऑस्ट्रेलिया के तत्कालीन

रक्षा मंत्री रिचर्ड मार्लेस ने ऑक्यूस के तहत अमेरिका और ब्रिटेन में मौजूद पनडुब्बियों की तर्ज पर ऑस्ट्रेलियाई पनडुब्बी के निर्माण की घोषणा की थी। लेकिन बताया गया है कि ये पनडुब्बियाँ 2040 में जाकर तैयार हो पाएंगी। ऑस्ट्रेलिया के प्रमुख थिंक टैंक लॉवी इंस्टीट्यूट से जुड़े विशेषज्ञ सैम रॉगवीन ने इस बारे में अखबार द गार्जियन से कहा- 'कई अरब डॉलर की लागत से बनने वाली ये पनडुब्बियाँ दूर

विस्तार किया। एक रिपोर्ट के अनुसार चीनी कंपनियाँ अमेरिकी कानून में खामियों का फायदा उठा रही थीं और अनुचित तरीके से तकनीक और संभवतः संवेदनशील जानकारी प्राप्त कर रही थीं। अमेरिकी सांसदों ने भी चिंता व्यक्त की है कि चीनी कंपनियाँ संवेदनशील प्रौद्योगिकी तक पहुंच हासिल करने के लिए विदेशी कंपनियों के साथ काम कर रही थीं।

रक्षा मंत्री रिचर्ड मार्लेस ने ऑक्यूस के तहत अमेरिका और ब्रिटेन में मौजूद पनडुब्बियों की तर्ज पर ऑस्ट्रेलियाई पनडुब्बी के निर्माण की घोषणा की थी। लेकिन बताया गया है कि ये पनडुब्बियाँ 2040 में जाकर तैयार हो पाएंगी। ऑस्ट्रेलिया के प्रमुख थिंक टैंक लॉवी इंस्टीट्यूट से जुड़े विशेषज्ञ सैम रॉगवीन ने इस बारे में अखबार द गार्जियन से कहा- 'कई अरब डॉलर की लागत से बनने वाली ये पनडुब्बियाँ दूर

भविष्य की बात है। इस बीच हमारी कॉलिन्स क्लास की पनडुब्बियाँ पुरानी पड़ रही हैं।' विशेषज्ञों के मुताबिक ऑस्ट्रेलिया में अब महसूस किया जा रहा है कि चीन का खतरा बढ़ रहा है, जबकि ऑस्ट्रेलियाई सेना की क्षमता ज़रूरत से बहुत कम है। इसे देखते हुए देश में ऑक्यूस डील को लेकर संदेह गहराया है। पूछा जा रहा है कि जब तक ये पनडुब्बियाँ तैयार होंगी, क्या इनकी टेक्नोलॉजी पुरानी नहीं पड़ जाएगी?

दुनिया के दूसरे सबसे अमीर शख्स बने गौतम अडाणी, फ्रांसीसी कारोबारी को पछाड़ा

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर
योग सत्संग समिति
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
संपादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
Title UPHIN 29506
ऑफिस मो.:
9565333000
Email:-
akhandbharsandesh1@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

नई दिल्ली। अडाणी समूह के चेयरमैन गौतम अडाणी दुनिया के दूसरे सबसे अमीर शख्स बन गए हैं। अडाणी इस मुकाम पर पहुंचने वाले एशिया के पहले शख्स हैं। फोर्ब्स रियल टाइम बिलियनेयर इंडेक्स के मुताबिक अडाणी 153.2 अरब डॉलर की नेटवर्थ के साथ दुनिया के सबसे अमीर शख्स की सूची में 5 अरब दूसरे नंबर पर पहुंच गए हैं। अडाणी ने ये मुकाम फ्रांसीसी व्यवसायी बर्नार्ड अर्नॉल्ड को पछाड़कर हासिल किया है। फोर्ब्स रियल टाइम बिलियनेयर इंडेक्स के मुताबिक गौतम अडाणी और एलन मस्क ही ऐसे शख्स हैं, जिनकी दौलत पिछले 24 घंटे के दौरान बढ़ी है।

खतरनाक मोड़ पर पहुंच गया है पाकिस्तान और अफगानिस्तान का टकराव

इस्लामाबाद/काबुल। पाकिस्तान और अफगानिस्तान के बीच बढ़ रहा टकराव अब खतरनाक मोड़ पर पहुंच गया है। खबर है कि तालिबान और पाकिस्तान के सुरक्षा बलों के बीच गोलीबारी हुई, जिसमें दोनों तरफ के कई लोग हताहत हुए। दोनों पक्षों ने दावा किया है कि फायरिंग दूसरी तरफ से शुरू हुई। पश्चिम एशिया की वेबसाइट द रॉकलैंड.को ने बताया है कि गोलीबारी में तीन पाकिस्तानी सैनिक मारे गए। अब दोनों देशों के अधिकारियों ने इस घटना की जांच शुरू कर दी है। गोलीबारी की घटना अफगानिस्तान के पूर्वी प्रांत पकटिया और पाकिस्तान के जिले कुंरम से लगी सीमा पर हुई। पाकिस्तान की सेना के जन संपर्क विभाग ने एक बयान में कहा कि अफगानिस्तान सीमा के अंदर से दहशतगर्दों ने पाकिस्तानी सैनिकों पर गोली चलाई। लेकिन तालिबान के प्रवक्ता बिलाल करामी ने आरोप किया कि फायरिंग पहले पाकिस्तान की तरफ से शुरू हुई। पर्यवेक्षकों के मुताबिक पहले तालिबान और पाकिस्तान के बीच करीबी रिश्ते थे। मगर बीते कई महीनों से इसमें तनाव आ गया है। पिछले महीने तनाव काफी बढ़

पाकिस्तान पर अमेरिका से मिल कर उसके खिलाफ ड्रोन हमलों की साजिश रचने का आरोप लगाया। काबुल स्थित तालिबान और पाकिस्तान के सैनिकों के बीच गोलीबारी हुई, जिसमें दोनों तरफ के कई लोग हताहत हुए। दोनों पक्षों ने दावा किया है कि फायरिंग दूसरी तरफ से शुरू हुई। पश्चिम एशिया की वेबसाइट द रॉकलैंड.को ने बताया है कि गोलीबारी में तीन पाकिस्तानी सैनिक मारे गए। अब दोनों देशों के अधिकारियों ने इस घटना की जांच शुरू कर दी है। गोलीबारी की घटना अफगानिस्तान के पूर्वी प्रांत पकटिया और पाकिस्तान के जिले कुंरम से लगी सीमा पर हुई। पाकिस्तान की सेना के जन संपर्क विभाग ने एक बयान में कहा कि अफगानिस्तान सीमा के अंदर से दहशतगर्दों ने पाकिस्तानी सैनिकों पर गोली चलाई। लेकिन तालिबान के प्रवक्ता बिलाल करामी ने आरोप किया कि फायरिंग पहले पाकिस्तान की तरफ से शुरू हुई। पर्यवेक्षकों के मुताबिक पहले तालिबान और पाकिस्तान के बीच करीबी रिश्ते थे। मगर बीते कई महीनों से इसमें तनाव आ गया है। पिछले महीने तनाव काफी बढ़

के बेटे हैं। याकूब ने आरोप लगाया कि अमेरिका ने अफगानिस्तान के सभी रडार स्टिस्टमों को नष्ट कर दिया है। मगर उन्होंने

अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष से कर्ज दिलवाने में मदद के बदले अमेरिका को अपने वायु क्षेत्र के इस्तेमाल की अनुमति दी है। अफगानिस्तान के पाकिस्तान के बीच एक और टकराव आतंकवादी संगठन जैश-ए-मोहम्मद के प्रमुख मौलाना मसूद अजहर को लेकर खड़ा हुआ है। पिछले दिनों पाकिस्तान ने आरोप लगाया कि अफगानिस्तान ने मसूद अजहर को पनाह दे रखी है। पाकिस्तानी मीडिया में आई खबरों के मुताबिक पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय ने पत्र भेज कर तालिबान से कहा कि वह तुरंत इस आतंकवादी को पाकिस्तान के हाथों सौंप दे। इसमें कहा गया कि अजहर अफगानिस्तान के प्रांत नांगरहार में छिपा हुआ है। लेकिन तालिबान ने इस आरोप का सिर से खंडन कर दिया। उसने यह भी कहा कि उसे इस बारे में पाकिस्तान से कोई पत्र नहीं मिला है। बाद में पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय के एक प्रवक्ता ने अखबार एक्सप्रेस ट्रिब्यून से कहा कि पत्र भेजने की बात सही नहीं है। मगर पाकिस्तानी मीडिया में कहा गया है कि अजहर को लेकर दोनों देशों में तनाव है, ये बात सरकारी अधिकारी



सरकार ने कहा कि पाकिस्तान ने अफगानिस्तान में हमला करने के लिए अमेरिका को पाकिस्तानी वायु क्षेत्र का इस्तेमाल करने की इजाजत दी है। तालिबान सरकार में रक्षा मंत्री मौलवी मोहम्मद याकूब ने तब पाकिस्तान सरकार से कहा था कि उसके वायु क्षेत्र के इस्तेमाल के बारे में उसका अमेरिका से जो समझौता हुआ है, उसे वह तुरंत रद्द करें। याकूब

कहा कि अमेरिका तालिबान को इतने अंधेरे में नहीं डाल सका है कि उसे अपने वायु क्षेत्र का 'गैर कानूनी उल्लंघन' नजर ना आए। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की सरकार ने अपने देश के वायु क्षेत्र के इस्तेमाल पर रोक लगा दी थी। लेकिन इस वर्ष अप्रैल में इमरान खान की सरकार गिरने और शहबाज शरीफ की सरकार बनने के बाद इस नीति में बदलाव के संकेत मिले